

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1986. január 23.

bel c s ü t ö r t ö k  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

készülő új építési jogszabályok /1. rész/

1986. január 23. - az építésügyi és városfejlesztési minisztérium 1986-ra jelentős jogszabálykorszerűsítési programot irányzott elő. célja, hogy csökkentse a gyakran még indokolatlan építési kötöttségeket, megszüntesse a túlszabályozásokat, de egyúttal szigorítsa a minőségi követelményeket, és jobban ösztönözzön a vállalkozók közötti versenyre, az építési igények kielégítésére.

Kozma Tamás, a minisztérium főosztályvezető-helyettese az MTI munkatársának elmondotta, hogy rövidesen megjelenik az új országos építésügyi szabályzat. ennek a terjedelme lényegesen kisebb mint a jelenleg érvényes szabályzaté, mert kihagyták az elavult, valamint a túlzott aprólékossággal részletezett előírásokat, s csak a legfontosabb követelményeket határozzák meg. ugyanakkor az új szabályzat az eddiginél átfogóbban szabályozza a környezetfejlesztéssel, a lakóházak korszerűsítésével és a települések építészeti értékeinek megőrzésével kapcsolatos teendőket. sokan jogosan kifogásolták hogy a jelenlegi szabályzatban az építési tilalom érvényessége nincs határidőhöz kötve, a várhatóan ez év közepén életbelépő új szabályzat szerint az építési tilalom meghatározott időre, legfeljebb 5 vagy 10 évre szólhat, s csak nagyon kivételes esetben haladhatja meg ezt a határidőt.

az építés minőségének javítását szolgálja az a jogszabály, amely felhatalmazza az építésügyi minőségellenőrző intézetet, hogy hibás építési munka vagy anyag észlelése esetén leállíthassa az építkezést



X/20000

és hatósági eljárást kezdeményezzen a vétkes kivitelezővel vagy anyaggyártóval szemben. a minisztérium megbizta az intézetet, hogy dolgozza ki azt a követelményrendszert, amelynek teljesítését az építmények műszaki átadásánál és átvételénél kell ellenőrizni. ha a kivitelező ezeket az előírt technikai minimumokat nem teljesíti, a létesítményt nem szabad átvenni. az idén már érvényesül az a miniszteri rendelet is, amely szerint az ágazat vállalatai és üzemei a szavatossági kötelezettségekben előírtnál hosszabb ideig tartoznak felelősséggel munkájukért, illetve termékükért. a szigetelésekénél és a főfalaknál például 10 év, az ajtóknál, ablakoknál és a burkoló munkáknál pedig öt év az ugynevezett kötelező alkalmassági idő, amikor a hibát kötelesek kijavítani. új intézkedés az is, hogy a jövőben nemcsak az állami vállalatokra, hanem az építőipari szövetkezetekre és a magán kisiparosokra is kiterjed a minőségtanúsítási kötelezettség.

/folyt. köv./ sb/ka  
00.10 230186 2490

--

sb0002 4 150 mtib1002

készülő, új építési jogszabályok /2. rész/

a jogszabály korszerűsítésével ösztönzik a vállalatokat a versenytárgyalásos rendszer kiterjesztésére. hasznosnak ígérkezik például, ha nemcsak a beruházók versenyeztetik az építőket, hanem a kivitelezők is az anyagok, építési szerkezetek szállítóit. az idén adják ki az építéstervezési jogosultság új szabályait is. feloldják egyebek között azokat a kötöttségeket, amelyek jelenleg még különbséget tesznek a fő- és melléktevékenységű tervező szervezetek között.

a jogszabályok átfogó felülvizsgálatát igénylik a vállalatok új vezető testületeinek, a vállalati tanácsoknak a létrehozásával történt változások is. az év végéig az évm által kiadott valamennyi jogszabályt megvizsgálják. /mti/

sb/ka sl cl sn  
00.10 230186 0771

--

sb0003 4 160 mtib1003

a mafilm 1985-ben és 1986-ban /1.rész/

1986. január 23. - a filmgyártás tavalyi eredményeiről és az idei terveiről nyilatkozott szekeres László, a mafilm vezérigazgatója Láng Juditnak, az mti munkatársának.

mint elmondta, 1986-ban a korábbinál sajtósaabb helyzetben tevékenykedik a vállalat. mind gazdasági, mind művészeti szempontból éreztette hatását, hogy - bár az alkotók igyekeztek a rendelkezésre álló lehetőségeket a legteljesebben kihasználni, s az alkotások művészi színvonalát megőrizni - a költségek növekedésével a vállalat gazdálkodási kerete nem tartott lépést. immár öt éve nem változott a filmgyártás állami támogatásának nagysága, s ezt más forrásokból - stúdióalapokból, társvállalatok támogatásából - egészítették ki. 1984-ben például az eddigiekhez képest a legnagyobb összeg, mintegy 380 millió forint állt a játékfilmgyártás rendelkezésére, ekkor készültek el a látványvilágukban gazdag „redl ezredes”, a „vörös grófnő”, a „szirmok, virágok, koszorúk”, „az élet muzsikája”, és más produkciók. tavaly - kimerülve szinte valamennyi kiegészítő pénzforrás - mintegy hatvan-hetven millió forinttal kevesebbel gazdálkodhattak. mégis az ekkor bevezetett tartalékfeltárási intézkedések - rezsicsökkentés, létszámzárlat - következtében a mafilm néhány millió forintos nyereséggel zárta az évet.

az 1985-ben készült filmek képi világukban sajnos szegényebbek a korábbi esztendőké filmtermésénél. örvendetes azonban a témaválasztás változatossága: azt az évek óta jogos igényt elégíti ki például Erdőssé Pál „visszaszámlálás”, című produkciója, hogy a mai magyar filmművészetben is elsősorban a jelenlegi társadalmi-gazdasági folyamatokat mutassák be. az alkotás a kisvállalkozással, annak a családi kapcsolatokra gyakorolt hatásával foglalkozik. könnyedebb felfogású Szomjas György „falfuró”, című filmje, amely szintén a mai életből merítette témáját. nem szűkölködik a mafilm a vígjátékokban sem. ilyen például a szurdi testvérek „képavadászok”, Timár Péter „egészséges erotika”, Xantus János „hülyeség nem akadály”, című produkciója.

ugyanakkor sajnálatos módon kevés magyar film készül irodalmi nyersanyagból. ezért különösen örvendetes Bereményi Géza író első játékfilmes próbálkozása, a „tanítványok”, című alkotás. bár 1985-ben olyan kiemelkedő produkció, mint a „redl ezredes”, nem született, viszont sok fiatal kapott bemutatkozási lehetőséget.

/folyt. köv./ lg rj

00.11 230186 2429

--

sb0004 4 160 mtib1004

a mafilms 1985-ben és 1986-ban /2.rész/

1986-ban törekszenek a szervezettség további javítására, valamint a szolgáltató tevékenység, a piacutató fejlesztésére, s a vállalat műtermeit, eszközeit egységes áron kívánják rendelkezésre bocsájtani a filmkészítőknek. a munkát nehezíti viszont, hogy még nem tudják pontosan: hány filmet készíthetnek el. ez elsősorban az állami támogatás összegétől függ.

néhány elképzelés azért megvalósításra vár: ismét munkához lát bacsó péter és gárdos péter, vitézy lászló történelmi film forgatására készül, dömölky jános „hajnali háztetők”, című produkciójának felvételei a közeljövőben kezdődnek.

szekeres lászló végezetül rámutatott, a filmgyártás támogatásának növelésével és a filmkészítési módszerek további egyszerűsítésével hasznosítható az a szellemi tőke, amellyel a filmgyártás ma rendelkezik. /mti/

Lg bc rj sn

00.12 230186 0886

-.-

sb0005 4 160 mtib1005

magyar művészek külföldön - vendégművészek budapesten /1. rész/

1986. január 23. - februárban ismét számos magyar előadóművész és együttes szerepel külföldön, s budapesten is több jeles zeneművész: szólólista, karmester, illetve zenekar lép fel.

a magyar állami hangversenyzenekar salzburgban, dornbirnben, welsben és linzben 5 koncertet ad tusa erzsébet zongoraművésznő közreműködésével, erdélyi miklós karmester irányításával. csaknem háromhetes angliai turnén vesz részt a liszt ferenc kamarazenekar; a kodály vonósnégyes kéthetes olaszországi hangversenykörútra indul; brüsszelbe és a hollandiai hágába várják a bartók vonósnégyest, dél-koreába a rádiózenekart lehel györgy karmesterrel és jandó jenő zongoraművésszel.

ránki dezső zongoraművész salzburgban, továbbá az amerikai egyesült államokban és kanadában, jandó jenő zongoraművész brnóban, fellegi ádám zongoraművész a franciaországi colmarban, rásonyi leila hegedűművész az nszk-beli darmstadtban hangversenyeznek majd.

tokody ilona bécsben, illetve japánban puccini manon lescout című operájában lép fel, az egyesült államokbeli san diegoban pedig verdi otellojában vendégszerepel. póka balázs a belgiumi liège-ben verdi szicíliai vecsernyéjében, kalmár magda bordeauxban berg lulu című dalművében, miller lajos románban, gluck iphigenia a tauroszok földjén című operájában lép színpadra. melis györgy a hilversumi, csengery adrienne a párizsi rádiótól kapott meghívást.

a február 4-i, budapesti zeneakadémiai hangversenyen vendégszerepel a csehszlovákiai smetana vonósnégyes. budapesti fellépésén beethoven és smetana f-moll vonósnégyesét, valamint janáček ii. vonósnégyesét adják elő.

Lengyelországból érkezik waldemar malicki zongoraművész. a chopin társaság ösztöndíjasa, számos nemzetközi verseny győztese, illetve helyezette volt. február 8-án a zeneakadémián bach, mozart, ravel, liszt műveit, valamint wagner tanha: useréből a zarándokok kórusának lisztii átíratát szólaltatja meg.

sir charles groves angol karmester február 10-én a magyar állami operaházban vezényli a budapesti filharmóniai társaság zenekarát. a koncerten - szecsődi ferenc közreműködésével - vaughan williams, durkó zsolt és brahms egy-egy műve csendül fel. /folyt. köv./

cs cl

00.12 230186 2266

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

magyar művészek külföldön - vendégművészek budapesten /2. rész/

mark gorenstein szovjet karmestert már jól ismeri a magyar hangversenytermek közönsége. ezúttal február 14-én a zeneakadémián a máv szimfonikusokat vezényli. az együttes kocsis albert közreműködésével weber oregon-nyitányát, goldmark hegedűversenyét és schuman iii. szimfóniáját szólaltatja meg.

a gruz kamarazenekar liana iszakadze hegedűművésznő művészeti irányításával szintén koncertezett már budapesten. február 16-án a zeneakadémián bakuradze, britten, mozart és vivaldi egy-egy művét tolmácsolja a kamarazenekar és a hegedűművésznő.

Ötvös Gábor, az NSZK-ban élő karmester, aki 1972 óta az augsburgi városi színház operaigazgatója, február 22-én vendégszerepel a Zeneakadémián. A magyar rádió és televízió szimfonikus zenekarának és énekkarának hangversenyét dirigálja. Az esten Haydn d-dúr szimfóniája és Nelson-Miséje hangzik el. /mti/

i cs/ bc cl sn  
00.13 230186 0951

--

sb0007 4 150 mtib1007

bővítési exportpiacát az uvaterv

1986. január 23. - eredményes évet zárt az ut- és vasúttervező vállalat, a közlekedés-fejlesztési tervek készítő legnagyobb hazai cég: a beruházási piac szűkülése ellenére 4 százalékkal növelte belföldi tervezési tevékenységét. A korábbinál hatékonyabb munkával az előző évinél 12 százalékkal nagyobb nyereséget ért el, és dolgozóinak keresetét átlagosan több mint 11 százalékkal növelte.

A hazai tervezési munkák között 1985-ben kiemelkedő jelentőségű volt az M0-ás, az M1-es és az M5-ös autópályák tervezése, a budapesti metró harmadik szakaszának tervezési munkái, valamint a szabadság-híd rekonstrukciójával kapcsolatos tervezések, illetve az új forgalmi épület a ferihegyi repülőtéren. Jelentős exportmunkákat is végeztek az uvaterv mérnökei. A legfőbb megrendelő Algéria és Líbia volt, de Jordániából, az NSZK-ból és Ausztriából, a szocialista országok közül pedig az NDK-ból és Bulgáriából is kapott megrendeléseket a magyar tervező vállalat.

Az idén várhatóan továbbra is mérsékeltek maradnak a hazai beruházási igények, az uvaterv azzal számol, hogy körülbelül 10 százalékkal csökkennek a belföldi tervezési munkák. Ezzel párhuzamosan azonban csaknem ugyanennyivel növekednek a külföldi megbízások, az export részaránya megközelíti az 53 százalékot. A hazai országos építő munkából változatlanul kivieszi részét a vállalat. Készíti az országos közúthálózat-tervet, Vas megye hosszútávú közlekedésfejlesztési tervét, a Mátészalkai vasútállomás rekonstrukciójával kapcsolatos terveket. Részt vesz a vállalat a Forma-1-es versenypálya kiegészítő létesítményeinek tervezésében is, s folytatja az M0-ás és az M5-ös autópályák tervezését.

Külföldön továbbra is igen nagy munkát ad az algériai repülőtértervezés és a líbiai vasút tervezése. Az NDK-nak vasúti vontatással kapcsolatos távjelző és biztosító berendezéseket, Jordániának pedig kisebb hidakat tervez az uvaterv. A tavaly

megkapott önálló exportjoggal élve új piacokat is keres külföldön a tervező vállalat. Az új megrendelők között van Kanada, Nigéria és Kína; ezekbe az országokba vasbetonelem gyárat, precíziós öntödét, illetve hulladékfeldolgozó üzemet terveznek az uvaterv szakemberei. /mti/

bi/li nj sl sn  
00.14 230186 2242

--

sb0008 4 130 mtib1008

kereskedelemfejlesztés a fővárosban /1. rész/

1986. január 23. - a főváros kereskedelmi hálózata jelentősen bővül idén - aszerényebb fejlesztési lehetőségek ellenére is. Mint az Mti munkatársát a fővárosi tanács kereskedelmi főosztályán tájékoztatták, a legfontosabb feladat most a kiépülő lakótelepek alapellátásának megteremtése, s a már megkezdett beruházások befejezése.

Budapest e lakónegyedeiben összesen 12 ezer négyzetméterrel gyarapodik az üzlethálózat. A legtöbb létesítmény Csepelen valósul meg. A Kossuth Lajos utcában az első fél év végéig megnyitják, 3000 négyzetméter alapterületű szolgáltató házban kereskedelmi célú üzleteket - háztartási boltot, Röltex szaküzletet, sörözőt és eszpresszót - is kialakítanak. A csepeli víztorony közelében és a városközpont most kiépülő lakónegyedében új ABC-áruház, a Kossuth Lajos utcában pedig papírbolt nyílik. Pesterzsébeten a Határ ut mentén az év végére elkészül egy 1300 négyzetméteres üzletház, amelyben az élelmiszerrészleg mellett zöldség-gyümölcsüzlet és háztartási bolt is helyet kap. Vállalati beruházásban a tanács háza melletti ház földszintjén üzletsor létesül. Itt a trián sportáruházat, az Amfora üveg- és porcelán üzletet, a Harmónia pedig kötöttáru-boltot nyit.

A gazdagréti lakónegyedben élők ellátására két ABC-áruházat adnak át. Újpesten a Dózsa György utcában, Kispesten a Vörös Hadsereg útja mentén is készül egy-egy ABC, ezzel mindkét területen befejeződik az élelmiszeráruház építési program. A III. kerületben a római uti lakótelepen viszont másfél-két évet késik az ABC-áruház átadása. Mivel az építkezés helyén szennyezett volt a talaj, a létesítményre új terv készül. Megépüléséig, még e hónapban ideiglenes élelmiszerüzletet nyit a lakónegyedben a csemege kereskedelmi vállalat. Új élelmiszerüzletet nyitnak a XIII. kerületben a Szegedi utca -országbiro utcai lakótelepen, a III. kerületben a Kórház utcai piachoz kapcsolódva pedig húskáruháza

Létesül. a x. kerületi tanács beruházásában a gyakorló utcai lakónegyedben husbolt, a városszéli telepen pedig kis abc-üzlet nyílik. a vállalati kezdeményezésű fejlesztések sorában a skála-coop a iii kerületi lajos utcában volt üzemépületekből alakítja ki sprint raktáráruházát.

folytatódik a rendeltetéstől eltérően használt helyiségek kereskedelmi célú hasznosítása. az v. kerületben a kossuth lajos tér 9. szám alatt grill- és delikát-üzletet nyit a belvárosi közért vállalat, a semmelweis utca 14-ben lakáskultúra boltot létesít az idea iparművészeti vállalat, az arany jános utca 20-ban méteráru üzletet alakít ki a bétex, a sütő utca 2. szám alatt pedig büfét és fagylaltozót nyit a pannónia vállalat. /folyt. köv./ -ri/il  
00.14 230186 2680

--

sb0009 4 130 mtib1009

kereskedelemfejlesztés a fővárosban /2. rész/

nemcsak a belső kerületekben, hanem az új lakónegyedekben is számos magánkereskedő nyit voltot. elsősorban divatáru-, zöldségüzletek és vendéglátó-helyek létesítésére vállalkoznak. /mti/

-ri/il bc rj sn  
00.15 230186 0265

--

sb0010 4 150 mtib1010

gépesítik a takarékszövetkezetek pénzügyi munkáját

1986. január 23. - egy éve kapcsolódott be az sg2-mkb pénzügyi informatikai kft, magyar-francia vegyes vállalat a hazai takarékszövetkezetek számítástechnikai rendszerének kiépítésébe. a 260 takarékszövetkezet ötödénél kezdték meg az előkészítő munkát, közösen az optimum szervezési számítástechnikai és innovációs szövetkezettel. mind több helyen fejezik be a számítógépek üzembeállítását, s látnak hozzá az ügyvitel gépesítéséhez.

erre azért van szükség, mert a takarékszövetkezeteknél egyre kevésbé tudják hagyományos módon ellátni a pénzügyi és az adminisztrációs feladatokat. a vegyes vállalat - viszonylag kis

költséggel - olyan számítástechnikai rendszer kiépítésére vállalkozik, amely lehetővé teszi a legfontosabb pénzügyi munkafolyamatok gépesítését. több magyar és néhány import géptípust helyeznek üzembe, s ezek szolgáltatják a szükséges programokat. programokat dolgoztak ki a betét, a hitel, a főkönyvi elszámolásokhoz, a tag- és részlegnyilvántartásokhoz. a programozók hozzáláttak többek között a gépkocsinyeremény betétek, illetve az átutalási betétszámlákkal kapcsolatos nyilvántartási rendszerek előkészítéséhez is. elsőként szöregen, illetve kiskunlacházán a helyi takarékszövetkezetben kezdték el a munkát. az itteni eredmények láttán mind több takarékszövetkezetnél döntenek a gépesítés mellett.

a vegyes vállalat részt vesz a bankok ügyvitelének korszerűsítésében is, például a magyar nemzeti banknál, a magyar külkereskedelmi banknál, több új szakosított pénzügyintézetnél. az eredményekről és az alkalmazott programok szélesebb körű alkalmazásáról január 29-én a budapesti béke szállóban bemutatón tájékoztatják a szakembereket. /mti/

pf/il/jf/li cl sn  
00.16 230186 1755

--

sb0011 4 150 mtib1011

kelendő könnyüipari kellékek

1986. január 23. - a szalag és zsinorgyár, amely a könnyüipari üzemek, szövetkezetek, kisiparosok háttérpári vállalata, öt év alatt ötödével bővítette termelését és ezzel jórészt megszüntette a korábbi krónikus kellékhányt. a vállalat évente mintegy 400 millió méter árut, butor-, cipő-, konfekcióipari kelléket ad át partnereinek. az idén további két százalékkal bővíti termelését, és ezzel a mintegy 1500 féle cikket előállító üzem teljes egészében kielégíti az évente több mint 2 ezer megrendelőjének igényeit.

az ellátás javítása úgy vált lehetővé, hogy 51 millió forint értékben korszerű, nagy teljesítményű gépeket állítottak munkába. az idén a hangsúlyt a termelés fokozása helyett a termékszerkezet korszerűsítésére, a gyártás további korszerűsítésére helyezik. még az első negyedévben üzembe állítják azt a három számítógépvezérlésű berendezést, amelyekkel polieszter alapanyagú márka címkét készíthetnek. a korszerű alapanyagú címke immár elengedhetetlen kelléke a divatos, külföldre szánt ruházatipari termékeknek.

a termékkorszerűsítés érdekében fejlesztették ki új butor- és kárpitosipari kelléküket, a szőnyegfonalas poliamid alapanyagú hevedert, amely tartósabb és tetszetősebb is a korábbinál. ebből az idén 1 millió 600 ezer métert gyártanak. tervezik továbbá, hogy az igényeknek megfelelően az idén 17 korszerű szövőgép beállításával gazdagítják más kellékeik gyártását is.

a vállalat a fogyasztói igények pontosabb felmérésére, az értékesítés fokozására az idén, a röltex rövidáru kereskedelmi vállalattal közösen mintaboltot létesít. /mti/

öz/il/li jf cl sn  
00.16 230186 1643

--

sb0012 4 180 mtib1012

az ország első gondozóháza

1986. január 23. - az ország első gondozóháza készül a mecsek egyik kis településén: a komló közelében fekvő mecsekjánosiban. az új típusú intézmény olyan idős embereknek nyújt átmeneti vagy végleges otthont, akik koruk vagy egészségi állapotuk miatt fokozott törődést igényelnek, családi helyzetük folytán azonban nem kaphatják azt meg, a magasabb összegű nyugdíjellátásuk miatt pedig nem vehetik igénybe a szociális otthoni elhelyezést. a panziószerű gondozóházban kényelmes szállást és teljes ellátást kapnak, állandó orvosi felügyeletük lesz, programokat szerveznek számukra.

az egészségügyi minisztérium kezdeményezésére vállalta az első gondozóház megnyitását a baranya megyei tanács. egyelőre kísérleti jelleggel fog működni és a baranyai tapasztalatok alapján hozzák majd létre a többi hasonló intézményt az ország más megyéiben. mecsekjánosiban egy régi épületet alakítanak át, rendeznek be az idős emberek számára. szép környezetben fekszik, nagy parkja van.

a családi hangulatu házban tíz kétágyas szobát, továbbá egy társalgóul és étteremül szolgáló közösségi termet rendeznek be. a ház lakóinak a faluban működő csecsemőotthon konyháján szanatóriumi normának megfelelő ételeket és ételadagokat főznek, szükség esetén diétás kosztot készítenek számukra. a gondozóház nővéreit most képezik ki. igyekeznek tartalmas napi programokat összeállítani az idős embereknek, a közelben levő komló változatos művelődési és szórakoztató lehetőségeket kínál, s terveznek autóbuzos kirándulásokat is közelebbi vagy távolabbi helyekre.

a hamarosan megnyíló mecsekjános gondozóház iránt máris élénk az érdeklődés baranyában. olyan emberek is igénybe kívánják venni az intézmény szolgáltatásait, akik csak rövid ideig - esetleg pár hétig - tartózkodnak majd ott, amíg a hozzátartozók üdülnek, külföldön vannak, netán ők maguk szorulnak kórházi kezelésre. az intézmény önköltséges alapon működik majd. /mti/

igó/bné/kz/li sn  
00.17 230186 1983

--

sb0013 4 170 mtib1013

virágzik a mogyoró

1986. január 23. - a januári áltavasz alaposan megzavarta néhány növény életrendjét. szeged családház negyedeiben - alsóvárosban, móravárosban, újszegeden, valamint domaszéken és környékén - kibújt a földből és szirmot bontott a hóvirág. a tavasz hirmöke ezen a vidéken körülbelül három héttel előzte meg azt az időpontot, amelyben átlagos időjárású években jelentkeznek. a házikertekben nevelt hóvirág nagyobb, dusabban virágzik, mint hegy- és domboldalakon tenyésző rokonai. tartósabb is azoknál.

a zalai domboldalakon kivirágoztak a mogyoróbokrok és kinyílt a sárgakankalin. sokhelyütt a méhek is engedtek a napfény csábításának: kirepültek a kaptárakból. a vadászok megfigyelése szerint az erdők koronás nagyvadjai - a szarvasok - máris tavaszi módra, csordába verődve járják az erdőt, a bozotosokban pedig megjelentek az első csikos vadmalacok. az enyhességnek minden bizonnyal az utóbbiak örülnek a legjobban. /mti/

toa-tob/kz rj sn  
00.18 230186 0980

--

sb0014 4 150 mtib1014

## buzakorpás diákrud

1986. január 23. - buzakorpás diákrud - kiflihez jasonló buzakorpás sütemény - készítését kezdte meg a helyi kórház felkérésére a gyulai sütőipari vállalat. kísérletképpen, hetente három alkalommal 1.500 darabot szállít belőle a kórházba és a gyermekintézményekbe. készítését és árusítását széles körű egészségügyi felvilágosítás előzte meg. ennek során az orvosok felhívták a figyelmet arra, hogy a különféle érendszeri-, epe- és gyomorbántalmakban szenvedők, továbbá a cukorbetegek milyen nagy haszonnal fogyaszthatják a buzakorpás készítményeket. e betegségek megelőzésében is fontos szerepe lehet ennek az olcsó tápanyagnak. az orvosok és a sütőipar összehangolt akciója sikeresnek ígérkezik: az új készítmény iránt olyan nagy volt az érdeklődés, hogy a jövő héttől kétszeresére kell emelni a kísérleti adagot. /mti/

bty/kz rj sn  
00.18 230186 0869

--

sb0015 4 160 mtib1015

## országos fotópályázat

1986. január 23. - országos fotópályázatot hirdetett a népművelési intézet védnökségével a nagykanizsai hevesi sándor művelődési központ. a feladat hazánk életének bemutatása a fotóművészet eszközeivel. a pályázóknak legfeljebb öt, hosszabbik oldalán 40 centiméteres fekete-fehér, három évnél nem régebbi felvételt kell küldeniük 1986. április 12-ig a hevesi sándor művelődési központ címére: 8800 nagykanizsa, széchenyi tér 5-9. a zsüri értékes díjakkal jutalmazza a legjobbakat. a legsikeresebbnek ítélt fotókból május 5-től június 8-ig életünk címmel kiállítást rendeznek nagykanizsán. /mti/

tas/kné/kz cl sn  
00.19 230186 0650

--

sb0016 4 150 mtib1016

## mezőgazdasági repülőök téli nagyjavítása

1986. január 23. - befejezéshez közeledik a téli nagyjavítás a mém repülőgépes szolgálatának budaörsi és kaposvári szerelőcsarnokaiban. a gépek, helikopterek motorjait, forgólapátjait, tartópilléreit, fő darabjait gondosan átvizsgálják és szükség esetén ujakkal cserélik fel, hogy a tavaszi induláshoz és műszakilag tökéletes állapotban legyenek. a hazai gépeken kívül - a kgst-országok együttműködése keretében - a lengyel, a csehszlovákiai, a bolgár és az ndk-beli mezőgazdasági repülőök felújítását, nagyjavítását is elvégzik a szerelők.

a gépek egy része már startra készen áll. néhány közülük meg is kezdte a munkát. csongrád és békés megyében a nagyüzemek rendelésére nitrogén műtrágyát szórnak a magasból az őszi vetésekre. mivel az enyhe időjárás miatt a talaj lágy, süppedékes, a földi gépek nem mehetnek rá, ezért van szükség a drágább, de gyorsabb és taposási kárt nem okozó repülőkre. a pilóták kihasználva a jó időt, hajnali világosodáskor kezdik a munkát és sötétedésig róják a köröket a táblák fölött. többségük azonban csak áprilisban kezdi majd a munkát a műtrágya és gyomirtó vegyszerek kiszórásával.

a pilóták különböző továbbképző tanfolyamokon vagy a szolgálat költségére kötelező üdülésen vesz részt balatonszéplakon, hogy ne csak a gép, hanem vezetője is megújulva, kipihenve, megfelelő kondícióban kezdhesse majd a nagy igénybevételt jelentő szezont. /mti/

kru/tr nj kz sn

00.20 230186 1463

--

sb0017 4 150 mtib1017

uj tipusu mofém-csaptelepek

1986. január 23. - új tipusu csaptelepek gyártását kezdi meg az idén a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyár. közös jellemzőjük a hosszú élettartam, a megbízható működés, a víz- és energiatakarékosság, s nem utolsósorban az, hogy szépek. ilyen gyártmányok a termosztátos csaptelep, s ennek zuhanyzóba szerelhető, valamint orvosi célokra alkalmazható változatai. prototípusaik már elkészültek, a 300 csaptelepből álló úgynevezett nullszériát az első félévben állítják elő. az év végéig további 2500 gyártását tervezik, többségében egészségügyi célokra. ezekkel az eddig importált orvosi csapokat tudják helyettesíteni a hazai felhasználók. tovább bővül az idén a tavalyi bnv-n nagydíjat nyert momix elnevezésű egykaros csaptelep-család is. mosogatóhoz, illetve fürdőszobai mosdóhoz és fürdőkádhoz egyaránt használható csapokkal egészítik ki. a momix újszerűsége, hogy egyetlen fogantyú vagy kar elmozdításával szabályozható a vízát eresztő képessége, illetve a hideg- és melegvíz keverési aránya. ez a műszaki megoldás - mint ahogy az eddigi tapasztalatok, vizsgálatok igazolták - számottevő víz- és energiamegtakarítást tesz lehetővé. az első negyedévben kétezret szállítanak belőle a hazai kereskedelmek.

egy másik új termékből, az elektronikus csaptelepből a prototípus sikeres elkészítését követően az idén háromszázat állítanak elő. a különleges konstrukcióban a vízáramlást infraérzékelővel vezérelt elektromágneses szelep szabályozza. /mti/

mzs/sza/kö kz sn  
00.20 230186 1513

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

megszűnt az agrober komárom megyei kirendeltsége

1986. január 23. - elegendő megrendelés hiányában megszüntették az agrober /mezőgazdasági és élelmiszeripari tervező, beruházó vállalat/ komárom megyei kirendeltségét. dolgozóinak többsége a megyei állami építőipari vállalat alkalmazottja lett.

az agrobort annak idején komárom megyében is a mezőgazdasági és az élelmiszeripari üzemek tervezési igényeinek a kielégítésére alapították. az utóbbi években azonban a mezőgazdasági üzemek fejlesztési lehetőségei csökkentek. a rendelkezésükre álló összegeket elsősorban a technológia korszerűsítésére, új gépek,

berendezések vásárlására fordítják. nagyobb szabású új építkezésekre a korábbinál ritkábban vállalkoznak a gazdaságok, leginkább a rekonstrukciós munkákat szorgalmazzák. mindezek következményeként egyre kevesebb megrendelést kapott az agrober, s ezért kellett most megszüntetni a megyei kirendeltséget.

a kirendeltség 73 dolgozója közül 59-en vállaltak munkát a megyei állami építőipari vállalatnál. e vállalatban belül önálló elszámolási egységet alakítottak, s vállalták, hogy eltartják magukat, miközben megfelelő nyereséget hoznak a vállalatnak. a komép-től lehetőséget kaptak arra is, hogy titkos szavazással maguk közül válasszák meg az önálló tervező-beruházó részleg vezetőjét.

az építőipari vállalat jól tudja hasznosítani az agroberes tervezők szaktudását. a komép-nél nincsenek megrendelési gondok, kapacitására igényt tartanak a megye városaiban és falvaiban. az idén több mint egymilliárd forint értékű építési-szerelési munka teljesítésére vállalkoztak a komép dolgozói. /mti/

ráb/wmé/kö kz  
00.21 230186 1647

-.-

sb0019 4 150 mtib1019

jól teletnek az őszi vetések szolnok megyében

1986. január 23. - az ország egyik fontos gabonatermelő vidékén, szolnok megyében jól telet az ősszel elvetett 150.000 hektárnyi buza és árpa. az őszi szárazság ugyan késleltette a magvak kelését, a későbbi csapadék és a téli enyhesség azonban kedvező feltételeket teremtett a növények fejlődésbeli elmaradásának pótlásához. a gazdaságok mesterségesen is serkentik a már szépen bokrosodó gabonák fejlődését. a turkevei vörös csillag termelészövetkezet határában már szórják a zsenge vetésekre a műtrágyát: együttesen 10.000 hektár őszi vetést juttatnak elegendő tápanyaghoz. megkezdték a műtrágyázást a kunszentmártoni körösmenti tsz földjein is, a megye többi gazdaságában pedig megtörténtek ugyanennek a munkának közvetlen előkészületei. /mti/

end/kz/gw sn  
07.41 230186 0818

--

sb0020 4 150 mtib1020

új sütőüzem hajdunánáson

1986. január 23. - új sütőüzemet épített hajdunánáson a hajdu-bihar megyei sütőipari vállalat. a csaknem 50 millió forintos költséggel létrehozott, korszerű gépekkel felszerelt kis gyárban naponta 12 tonna kenyeret, illetve egyéb pékárut készíthetnek. modern kemencéiben a hagyományosan kívül komlóval és kukoricapehellyel kevert lisztből is sütnék kenyeret. /mti/

szü/éva/kz/gw sn  
07.46 230186 0421

--

sb0021 4 180 mtib1021

regionális szoftver-ház pécsen

1986. január 23. - szellemi exportjának bővítésére és az egész dél-dunántulon igénybevehető új szolgáltatások bevezetésére készül a ksh számítástechnikai és ügyvitelszervező vállalatának pécsi számítóközpontja. a közelmúltban kezdődött több mint harmincmillió forintos beruházás révén kilencszáz négyzetméterrel növeli a központ területét, s ezzel megteremti a teljes körű számítógépes szolgáltatások bevezetésének alapfeltételét.

a pécsi számítóközpont - dunántul szoftverháza - a jövőben korszerű gépparkjára és szakembereinek széles ismeretkörére alapozva - elvileg bármilyen géphez képes lesz programokat kidolgozni, vagy előre elkészített programokat adni egy-egy számítógépes módszerrel megoldható feladathoz. a hatókörébe tartozó baranya, somogy és tolna megyei vállalatok többnyire kis- és mikroszámítógépeket alkalmaznak, ezért a pécsi számítóközpont másik fontos célkitűzése, hogy megbízható szerviz-szolgáltatásokkal is partnerei rendelkezésére álljon. mivel a magyar szoftvereknek külföldön is jó a híruk, s a piacon nagy a szellemi termékek iránti kereslet, jelentős exportra is számíthatnak. a pécsi központ szakemberei korábban már készítettek külföldi megrendelésre különböző célu, ,,testreszabott,, kisebb programokat, s most arra készülnek, hogy összetettebb feladatok megoldását is vállalják. /mti/

kász/bné/kz/gw sn  
08.06 230186 1389

--

sb0022 4 150 mtib1022

fejlődő könyvtárhálózat az élelmiszeripari üzemekben

1986. január 23. - az élelmiszeripari dolgozók szakszervezete felmérte az üzemi könyvtári hálózat helyzetét és további fejlesztésének feladatait. megállapították, hogy ma már a dolgozóknak mintegy kétharmada közvetlenül munkahelyének szakszervezeti könyvtárában is kölcsönözhet irodalmi alkotásokat, folyóiratokat, népszerű ismeretterjesztő műveket. a szakszervezet erőfeszítései nyomán a száznál nagyobb létszámú üzemekben csaknem mindenütt sikerült már megszervezni a helyi könyvkölcsönzést.

az élelmiszeripari üzemekben öt év alatt 80 ezerral bővült a kölcsönözhető kötetek száma, jelenleg 560 ezer kötetből válogathatnak a könyvtári tagok. a szakszervezeti könyvtárhálózat munkáját nagyban segítette, hogy nemrég átadták az édosz új központi

G

könyvtárát, amely a fővárosi üzemek letéti könyvtárait is ellátja. a megyeszékhelyeken az szmt-könyvtárakkal vannak közvetlen kapcsolatban az élelmiszeripari üzemekbe kihelyezett részlegek. az országban összesen 15 önálló élelmiszeripari üzemi könyvtár tevékenykedik, ezek a például a nagyobb tartósítóiipari üzemekben gazdag gyűjteménnyel rendelkeznek. további 300 letéti könyvtár tartanak fenn, s ezek egy része önálló helyiségben fogadja az olvasókat, sok helyen pedig elkülönített könyvszekrény-sorokban helyezik el az irodalmi anyagot, amelyet a korábbinál gyakrabban cserélnek, s felújítanak.

az állandó olvasók száma meghaladja a 31 ezret. a szakszervezet a következő időszakban arra törekszik, hogy a meglévő üzemi hálózat kínálatát, anyagát lehetőség szerint újabb alkotásokkal váltsa fel. szeretnének az eddiginél több keresett, olvasott, népszerű alkotást kínálni az üzemi dolgozóknak. a tervek megvalósítását nehezíti, hogy néhány önálló könyvtár meglehetősen zsúfolt. ezen újabb helyiségek nyitásával, alkalmi igénybevételével igyekeznek segíteni. a letéti könyvtárakban bővíteni akarják az ugynevezett szabadpolcos könyvajánlást. /mti/  
jf/cl/jf/gw sn  
08.23 230186 1990

--

sb0023 4 180 mtib1024

új orvosi rendelő

1986. január 23. - csütörtökön megkezdődött a gyógyító munka a győr-sopron megyei osli község új orvosi rendelőjében. kétszintes épület földszintjén alakították ki a tágas rendelőt és várószobát, valamint a gyermek tanácsadó szolgálat helyiségét. az emeleten háromszobás, összkomfortos szolgálati lakást kapott helyet. /mti/  
cser/sza,ká/il st  
09.56 230186 0375

--

sb0024 4 130 mtib1027

németh károly fogadta denis healeyt

1986. január 23. - németh károly, a magyar szocialista munkáspárt főttkárhelyettese csütörtökön hivatalában fogadta denis healeyt, a brit munkáspárt külügyi szóvivőjét. a szívélyes légkörű megbeszélésen kölcsönösen tájékoztatták egymást országaik helyzetéről, a pártjaik előtt álló feladatokról, és áttekintették a két párt közötti együttműködés fejlesztési lehetőségeit. a találkozáson részt vett kovács lászló, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője. /mti/  
gn/il st

10.19 230186 0529

--

sb0025 4 150 mtib1029

a borsod megyei pártbizottság ülése - vállalati gazdálkodás /1 rész/

1986. január 23. - az iparvállalatok elmúlt évi eredményeivel és az 1986. évi gazdaságpolitikai feladatokkal foglalkozott csütörtökön megtartott ülésén az mszmp borsod-abauj-zemplén megyei bizottsága. az előterjesztések és a vitában felszólalók egybehangzónan megállapították, hogy a vállalatok 1985-ben nehéz körülmények között dolgoztak, s elsősorban ezzel magyarázható, hogy az éves tervfeladatok csak részben teljesültek. a vállalatok bruttó termelési értéke és a szocialista országokba irányuló export növekedett ugyan, de az ipari termelés volumene 1-2 százalékkal elmaradt az 1984. évitől, és a tőkés exportterveket sem sikerült teljesíteni.

a szokásosnál keményebb tél okozta év eleji energiakorlátozás termelési értékben egymilliárd 200 millió, a vállalati eredményekben 600 millió forint kiesést jelentett. a kedvezőtlen feltételek különösen a kohászati üzemekben okoztak termelési és gazdálkodási problémákat. ugyanakkor a megye vegyipari üzeim, a borsodi vegyi kombinát, a tiszai vegyi kombinát, továbbá a diósgyőri gépgyár, a december 4. drótművek a lehetőségeket jól hasznosítva, kiváló szervező munkával, a termékstruktúra, a technológia korszerűsítésével minden vonatkozásban túlteljesítették éves tervüket, növelték árbevételüket és exportjukat. jónéhány vállalat viszont nem tudta megfelelően feltárni és hasznosítani tartalékait, s az objektív okok mellett ez is szerepet játszott a tervezettnél gyengébb gazdálkodásban, a termelési költségek növekedésében. /folyt. köv./ bas/tné,ká/gw  
11.01 230186 1590

--

1986.01.23.

sb0026 4 130 mtib1030

a borsod megyei pártbizottság ülése ... /2. rész /

a megyei pártbizottság határozata megállapítja, hogy 1986-ban az iparvállalatok legfontosabb feladata a belső tartalékok feltárása, a munkaidő, a termelőeszközök jobb kihasználása, a minőség javítása, a fokozott anyag- és energiatakarékosság. a vállalatok termelése elégítse ki jobban a hazai és a külföldi igényeket, s ennek érdekében vizsgálják felül a termelési szerkezetet, szüntessék meg a csak veszteségesen előállítható termékek gyártását. a határozat felhívja a pártszerveket és -szervezeteket, hogy fordítsanak megkülönböztetett figyelmet a gazdasági feladatok megoldásának segítésére. /mti/

bas/tné, ká/gw st  
11.19 230186 0680

--

sb0027 4 160 mtib1031

új magazinok a televízióban

1986. január 23. - két új magazinműsorral gazdagodik a televízió programja: pénteken - január 24-én - indul és negyedévenként jelentkezik a tájkép című környezetvédelmi magazin, a natura szerkesztőség műsora. foglalkozik majd egyebek között a levegőszennyeződések okaival, a hazai tavak és folyók tisztaságának problémáival, a környezetszennyezés megelőzésének módszereivel és lehetőségeivel. az első adás visszatekint az elmúlt esztendőre, s összegzi azokat a gondokat és eredményeket, amelyekről a közelmúltban a legtöbb szó esett.

február 5-től, havonta 30 percben, délelőttönként kerül képernyőre a „szia, mamit” című magazin. ez a műsor a kismamák számára nyújt hasznos tanácsokat és információkat a gyerekek ellátásával, nevelésével, a háztartás megszervezésével, az otthon és a családtagok közötti harmonikus viszony kialakításával kapcsolatos kérdésekben. kötetlen formában - beszélgetésekkel, irodalmi illusztrációkkal, riportokkal, tudósításokkal és praktikus ötletekkel - segíti az eligazodást számos orvosi, pszichológiai és családjogi kérdésben is. a műsort oravecz éva és györffy miklós vezeti. az első adások egyebek között nőgyógyászati, kozmetikai, gazdasági és jogi tanácsokat adnak, és foglalkoznak a gyermekválás és a szülés előtti-utáni tennivalókkal. /mti/

kp/ka/kj/gw st  
12.06 230186 1342

G/

--

1986.01.23.

sb0028 4 130 mtib1032

elhunyt poccai ferenc

1986. január 23. - poccai ferenc, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1944-től volt a párt tagja, 78 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása 29-én, délután 14 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

az mszmp xiv. kerületi bizottsága  
vasutasok szakszervezete  
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ 1l/kj ka sn  
13.07 230186 0451

--

sb0029 4 180 mtib1033

magyar-Lengyel tudományos együttműködés

1986. január 23. - a magyar tudományos akadémia és a Lengyel tudományos akadémia küldöttségei január 21. és 23. között megbeszéléseket folytattak budapestben. értékelték az elmúlt öt éves időszakban folytatott együttműködés eredményeit, és megvitatták az 1990-ig szóló munkatervet. ez közös munkát irányoz elő a biológiai, a fizikai, a kémiai, az ökológiai és az agrártudományi alap kutatások, valamint a társadalomtudományok területén. a megállapodásokat rögzítő jegyzőkönyvet láng istván, az mta főtitkára és zdzisław kaczmarek, az lta főtitkára írta alá. /mti/

gw st  
13.08 230186 0621

G/

--

sb0030 4 150 mtib1034

kisz-iskolavédnökség szolnok megyében

1986. január 23. - iskolavédnökségi programjának eredményeit értékelte csütörtöki ülésén a kisz szolnok megyei bizottsága, az 1983-ban utjára indított kezdeményezés célja az volt, hogy a fiatalok sajátos eszközeikkel meggyorsítsák a megyében az iskolaépítést, illetve a meglévők bővítését, korszerűsítését, mint a testület megállapította: a vállalatokban rögzített feladatokat teljesítve az üzemi, intézményi és iskolai kisz-szervezetek az elmúlt három évben 5 millió forint értékű segítséget nyújtottak az oktatás tárgyi feltételeinek javításához.

a védnökségi programot egy-egy településen a helyi kisz-bizottságok irányították, s a tanácsi tervekben szereplő fejlesztési munkákból a fiatalok a legkülönbözőbb módon vették ki részüket. szolnokon például a város hét nagyüzemének kiszesei vállalták a tiszta Antal uttörőház sportudvarának elkészítését a tervezéstől a kivitelezésig, együttes tevékenységük értéke meghaladta az egymillió forintot, a megyeszékhely új városrészében az ecseki uti iskola építését a kisz-szervezetek téglalajegyek árusításával és vásárlásával segítették elő, a karcagi fiatalok a Zádor uti iskola tornatermének kivitelezésekor dolgoztak társadalmi munkában, s az anyagköltséghez kommunista műszakból, hulladékgyűjtésből és régi épületek bontásából befolyt pénzüsszeggel is hozzájárultak, a jászságban négy település - jászszentandrás, alattyan, jánoshida és jászárokszallas - iskolái újultak meg a nyári szünetekben a helyi ifjúkommunisták kezemunkája nyomán, mezőturon, tiszakürtön és kunszentmártonban az oktatási intézmények parkosítását, festését végezték a közösségek szabadidejükben, több iskolában a tanulók is élenjártak a védnökségi mozgalom céljainak valóra váltásában, a törökszentmiklósi szakmunkásképző intézet bővítésekor a diákok 2300 munkaórában segédkeztek, mezőturon pedig a teleki Blanka gimnázium és szakközépiskola kisz-tagjai szabadszombatjukon bontott építési anyagot készítettek elő a tanmühely létrehozásához. /mti/

13.13 Laz/kné,ká ka sn  
230186 2042

G

--

sb0031 4 180 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. január 23. - csaknem egész európa időjárását nagyméretű, mérsékelt égövi ciklon határozza meg, ennek középpontja észak-skócia fölött található, a légörvény déli peremén nyugat- és közép-európán át több hullámban különböző nedvességi, enyhe óceáni légáramok haladnak kontinensünk belseje felé, emiatt európa-szerte változékony az időjárás, a csendes, csapadékos időszakokat átmenetileg száraz, szeles időjárás követi, a következő időszakban a kárpát-medencét egy nedves légáram éri el, ezért péntek estig többfelé számíthatunk esőre.

hazánkban szerdán nyugaton változóan felhős, keleten többfelé borult volt az ég, keletre dél felé a keleti országrészben 1 és 6, nyugaton 6 és 11 fokig emelkedett a hőmérséklet, többfelé volt kisebb eső, záporosó, azonban a csütörtök reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége egyedül síófokon érte el a 6 millimétert, éjszaka változóan felhős volt az ég, hajnalra plusz 5 és mínusz 3 fok közé süllyedt a hőmérséklet, helyenként köd képződött, ennek nagy része azonban délelőtt feloszlott, kisebb esőt már csak az északkeleti országrészből jelentettek, a hőmérséklet 11 órakor 0 és 9 fok között alakult, budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 3,4 fok volt, ez 4,9 fokkal magasabb mint a sokéves átlag, csütörtökön 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1005 hektopascal, erősen süllyed.

várható időjárás az ország területén péntek estig:

eleinte változóan felhős idő lesz, inkább már csak keleten néhány helyen esővel, később nyugat felől - átmenetileg - ország-szerte beborul az ég, és sokfelé várható eső, zápor, éjszaka és reggel helyenként köd képződik, az éjféli déli szél gyakran megerősödik, pénteken a dunántúlon északnyugatra fordul és időnként megerősödik, a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1, plusz 4, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken általában 3 és 8 fok között alakul.

előrejelzés budapestre péntek reggelig:

változóan felhős idő lesz, éjszaka eső valószínű, a déli szél időnként megélénkül, a hőmérséklet este 4, pénteken hajnalban a belvárosban plusz 2, a külterületen pedig 0 fok körül alakul.

13.29 /folyt. köv./ ka sl sn  
230186 2362

G

--

sb0032 1 180 mtib1036

a szerkesztőségek figyelmébe!

felhívjuk a szerkesztőségek figyelmét, hogy mai mtib1027 sz. németh károly fogadta denis healeyt című hírünket visszavonjuk,

helyette a következőt adjuk:

németh károly fogadta denis healeyt

németh károly, az mszmp főtitkár helyettese csütörtökön délelőtt hivatalában fogadta a hazánkban tartózkodó denis healeyt, a brit munkáspárt külügyi szóvivőjét. a szívélyes légkörű megbeszélésen kölcsönösen tájékoztatták egymást országaik helyzetéről, a pártjaik előtt álló feladatokról. egybehangzóan úgy értékelték, hogy a magyar-brit kapcsolatok fejlődése, a két párt képviselőinek rendszeres érintkezése jól szolgálja a különböző társadalmi rendszerű államok közötti bizalom és együttműködés erősítését, az enyhülés ügyét.

a találkozón részt vett kovács lászló, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője. /mti/

kj/gw kj  
13.30 230186 1016

--

sb0033 4 180 mtib1037 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól keddig:

Lehülés, majd a jövő hét elejétől lassu melegedés várható. a hét végén szeles az idő, hózáporok is valószínűek. Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte mínusz 3 és plusz 2, később mínusz 8 és mínusz 3 fok között várható. Legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 1 és plusz 4 fok között lesz. jelentős mennyiségű /Legalább 5 milliméter/napi/ csapadék az ország területének 10 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 478 centiméter, a víz hőmérséklete 2.8 fok. /mti/ ka sl sn

13.31 230186 0634

GV

--

sb0034 4 160 mtib1038

mexikói filmek a filmmuzeumban

1986. január 23. - mexikói filmeket vetítenek pénteken és szombaton a filmmuzeumban.

a magyar filmintézet mozijában pénteken este hat órakor mutatják be jaime humberto hermosillo „szerelmem, mária,, című, 1979-ben készült alkotását. a produkció - amelynek forgatókönyvén garcia marquez író működött közre - egy szerelmespár történetét dolgozza fel, s a hétköznapok illuziói ellenében a valóságot egy ideggyógyintézet belső világával jellemzi.

ugyancsak pénteken, este nyolc órakor vetítik a „szemerkélő eső,, című filmet. sergio olhovich 1977-ben forgatta az alkotást, amely egy kiszállásra utazó férfi életével párhuzamosan egy indián család szegénységét is bemutatja. a film szálai összekapcsolódnak: az indián család négy tagja a félelmeiktől és előítéletektől szorongó férfi kocsjába keredzkezik be.

szombaton ugyancsak két mexikói alkotást tűz műsorára a filmmuzeum. a „vándormozisok,, című produkciót este hat órakor tekintheti meg a közönség. juan antonio de la riva 1981-es filmje egy vándorló mozigépész életének visszafogott és egyszerű stílusú elbeszélése, egyben tisztelgés a nagy elődök előtt. a műben a mexikói filmművészet több híres alkotásából láthatók részletek.

gabriel retes „az új világ,, című produkcióját este nyolckor vetítik. az 1976-ban készült film egy spanyol hittérítő és az indián őslakosság közötti harcról szól: egy indián arcu szüz elkészítésével akarják megnyerni az indiánokat az új vallásnak. az alkotásban művész és hatalom viszonyát, a kulturák elnyomásának, a tömegek fanatizálásának kérdését az európai filmművelvből is ismert metaforákkal beszéli el az alkotó. /mti/

Lg kö kj sn  
14.21 230186 1693

As

--

sb0035 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. január 23. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

|           |    |            |
|-----------|----|------------|
| párizs    | 9  | fok,       |
| london    | 7  | fok,       |
| oslo      | -2 | fok,       |
| stockholm | 1  | fok,       |
| helsinki  | 2  | fok,       |
| berlin    | 5  | fok,       |
| varsó     | 6  | fok,       |
| leningrád | 2  | fok,       |
| moszkva   | 0  | fok,       |
| kijev     | 7  | fok,       |
| prága     | 6  | fok,       |
| bécs      | 7  | fok,       |
| róma      | 15 | fok,       |
| madrid    | 12 | fok,       |
| belgrád   | 9  | fok,       |
| bukarest  | 9  | fok,       |
| szófia    | 9  | fok,       |
| athén     | 16 | fok. /mti/ |

sl cl s  
15.07

230186 0867

--

sb0036 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

hőjelentés

1986. január 23.

magyarországon:

|               |      |     |
|---------------|------|-----|
| szabadsághegy | 1    | cm, |
| dobogókő      | 17   | cm, |
| kékes         | 27   | cm, |
| galyatető     | 31   | cm, |
| bánkut        | 14   | cm, |
| farkasgyepű   | felt |     |

as

külföldön:

jugoszlávia:

|           |     |     |
|-----------|-----|-----|
| szarajevó | 119 | cm, |
| maribor   | 40  | cm, |
| bled      | 45  | cm, |

csehszlovákia:

|               |     |     |
|---------------|-----|-----|
| lomnici-csucs | 167 | cm, |
| chopok        | 118 | cm, |

lengyelország:

|                |     |     |
|----------------|-----|-----|
| zakopane       | 24  | cm, |
| kasprowy-csucs | 105 | cm, |

románia:

|          |        |           |
|----------|--------|-----------|
| predeal  | 37     | cm. /mti/ |
| sl cl sn |        |           |
| 15.17    | 230186 | 0622      |

--

sb0037 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. január 23. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

eleinte változóan felhős, később tulnyomóan borult idő, eső, majd havaseső várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 4-9, szombat hajnalban -2, plusz 3 fok.

csehszlovákia:

eleinte változóan felhős, később erősen felhős idő, eső, zápor, majd havaseső várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 2-7, szombaton hajnalban -2, plusz 3 fok.

szovjetunió:

az erősen felhős időt átmenetileg felhőcsökkenés követi, majd újabb esőkre, záporokra kell számítani. a hőmérséklet pénteken kora délután 3-8, szombaton hajnalban -2, plusz 3 fok.

as

## románia:

a borult időt átmenetileg felhőzetcsökkenés váltja fel, majd ismételten esőkre, záporokra kell számítani. a hőmérséklet pénteken kora délután 4-9 fok, szombaton hajnalban -1, plusz 4 fok.

## jugoszlávia:

eleinte változóan felhős idő, majd nyugatról erősen megnövekvő felhőzetre, esőre, záporra, majd havasesőre kell számítani. a hőmérséklet péntek délután 4-9, szombat hajnalban -1, plusz 4 fok.

/mti/  
kö sl sn  
15.22 230186 1232

--

sb0038 4 150 mtib1042

egymillió 750 ezer kilométer baleset nélkül

1986. január 23. - a közlekedési főfelügyelet Lenin körüti klubjában csütörtökön tizenhárom gépkocsivezetőt miniszteri elismerésben részesítettek különleges teljesítményükért.

a gépkocsivezetők - név szerint antal zsigmond, bogvár géza, budavári józsef, jákli kálmán, koncz mihály, markó győző, morauszki mihály, papp andrás, pénzes gyula, sándor imre, savanyó lászló, szécsényi ferenc és varga istván - ritka bravurt vittek véghez: egymillió 750 ezer kilométeren át vezették járműveiket - volán-buszokat és teherautókat budapesten és vidéken - balesetmentesen. az ezért odaitélt kiváló munkáért miniszteri kitüntetések nagy ervin közlekedési miniszterhelyettes nyújtotta át a gépkocsivezetőknek. később - még az év folyamán - megkapják a balesetmentes közlekedésért járó plakettet is, amelynek az eddigieknél magasabb fokozatát éppen az ő csúcsteljesítményük miatt vezetik be. /mti/

bi/ka/kö sl sn  
15.25 230186 0964

--

sb0039 4 160 mtib1043

borisz sztukalin sajtótájékoztatója

1986. január 23. - a szovjetunió kommunista pártja közelgő xxvii. kongresszusának előkészületeiről, a plénum elé kerülő dokumentumokról, valamint más aktuális kérdésekről tájékoztatta az újságírókat, a sajtó vezető képviselőit borisz sztukalin, a szovjetunió magyarországi nagykövete csütörtökön budapesten, a szovjet kultúra és tudomány házában. az intézményben működő újságíró klub rendezvényén megjelent bányász rezsó államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke és bereczky gyula, az mszmp kb alosztályvezetője is. a jelenlévőket siklósi norbert, a lapkiadó vállalat vezérigazgatója, az újságíró klub elnöke köszöntötte.

borisz sztukalin részletesen szólt az szkp kb új szerkesztésű programjának tavaly októberben közzétett tervezetéről, a dokumentumban megfogalmazott feladatokról. a kétoldalú kapcsolatok fejlődését méltatva kiemelte országaink gazdasági és műszaki-tudományos együttműködésének jelentőségét. emlékeztetett arra, hogy a napokban fontos egyezmény született többek között a mikroelektronikában, az agrárpari komplexumok terén és a közfogyasztási cikkek gyártásában való együttműködésről.

a nagykövet kérdésekre válaszolva szólt a szovjetunió társadalmi, gazdasági, politikai és kulturális életéről, valamint mihaíl gorbacsov január 15-i nyilatkozatának nemzetközi fogadtatásáról. /mti/

ri/gw/il bc rj sn  
15.27 230186 1408

--

sb0040 4 130 mtib1044

elhunyt dr. cserhádi istván

1986. január 23. - elhunyt dr. cserhádi istván, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagja, a szegedi orvostudományi egyetem rektora. temetése január 29-én, szerdán lesz a szegedi belvárosi temetőben. a gyászszertartás az egyetem aulájában /dugonics tér 3./ 11 órakor kezdődik. az elhunyt elvtársai, barátai, harcostársai és volt munkatársai fél 11 órától róhatják le kegyeletüket a ravatalnál.

az mszmp központi bizottsága

egészségügyi minisztérium  
szegedi orvostudományi egyetem

x x x

Cserháti István 1930. október 24-én született. Salgótarjában érettségizett, majd 1955-ben a szegedi orvostudományi egyetemen kapott diplomát. Ezután az I. számú belgyógyászati klinikára került; 1973-tól a szegedi orvostudományi egyetem II. számú belgyógyászati klinikáján igazgatóként dolgozott. Kandidátusi disszertációját 1967-ben, doktori disszertációját 1982-ben védte meg. 1984 júliusától töltötte be a szegedi orvostudományi egyetem rektorának tisztét. Tudományos tevékenységét mintegy nyolcvan orvosi publikációja fémjelzi.

az MSZMP-nek 1957 óta tagja; 1974-től az MSZMP szegedi városi bizottságának végrehajtó bizottságában is tevékenykedett. A párt XIII. kongresszusán választották meg a központi bizottság tagjává. Eredményes munkásságáért 1976-ban a munka érdemrend arany fokozatával tüntették ki. /mti/

di/ka/kö kj sn  
15.38 230186 1523

--

sb0041 4 150 mtib1045

sajtótájékoztató a mezőgazdasági könyvhónapról

1986. január 23. - a január 31-én nádudvaron megnyíló 29. mezőgazdasági könyvhónap eseménysorozatáról, valamint a mezőgazdasági könyveket gondozó kiadók terveiről tájékoztatták az újságírókat csütörtökön a népfront belgrád rakparti klubtermében.

a könyvhónapra hét kiadó 43 művet jelentet meg, mintegy 600 ezer példányban; ez csaknem kétszerese a tavaly ilyenkorra kibocsátottnak. a legtöbb könyvujdonsággal a mezőgazdasági kiadó jelentkezik; harmincegyel gazdagítja a szakkönyvek választékát. a statisztikai kiadó 5, az akadémiai kiadó, valamint a közgazdasági és jogi kiadó 2-2 művet jelentet meg, a Kossuth, a medicina és a műszaki könyvkiadó pedig 1-1 újdonsággal szolgál. a kiadók együttműködésének is köszönhető, hogy a könyvhónapi kínálat az élelmiszergazdaság valamennyi ágazatához kapcsolódik.

figyelemre méltó, hogy bár az elmúlt években a mezőgazdasági könyvek ára is emelkedett, a most megjelenő művek közül csupán hatnak az ára több 100 forintnál. a népszerű biofüzetek nevet viselő sorozat egy-egy példánya csupán 16 forintba kerül.

As

a könyvujdonságok között található a Láng István által szerkesztett „a biomassza hasznosításának lehetőségei”, című könyv, Benet Iván írta „az agráripari egyesülések utkeresése”, című művet. Dohy János a huszárhatenyésztésről, Páll Endre a gimszarvasról, Koltai László a méhek betegségeinek megelőzéséről szerkesztett egy-egy kiadványt. a horgászok barkácskönyvét Antos Zoltán állította össze. egyre többen érdeklődnek az értékelemzés iránt, erről Sárközy Péter írt könyvet. Flórisné Sipos Ida műve ugyancsak igen időszerű témát, a mezőgazdasági környezetvédelem ökonómiai kérdéseit taglalja.

meglepetéssel szolgál az akadémiai kiadó, amely életműsorozat kiadását kezdte meg Erdi Ferenc munkáiból. a sorozat első kötetét a mezőgazdasági könyvhónapra jelenteti meg.

a nádudvari művelődési központ színháztermében sorra kerülő ünnepi megnyitó alkalmából szakkönyvkiállítást is rendeznek. a tájékoztatón azt is elmondották, hogy a könyvhónapban általában 1000-1200 kisebb-nagyobb rendezvényt tartanak a megyei intézmények és szervezetek, könyvtárak, művelődési otthonok, könyvtértesítők. gyakoriak lesznek a szakkönyv-olvasó találkozók. a mezőgazdasági könyvhónap jeles eseményére készül a művelt nép könyvterjesztő vállalat: január 31-én Debrecenben 500 négyzetméter alapterületű szakkönyvárúházat nyitnak meg. /mti/

fi/il/kö jf cl sn  
15.52 230186 2480

--

sb0042 4 150 mtib1046

budapestnél tetőzött a duna árhulláma

1986. január 23. - budapestnél csütörtökön 478 centiméteres vízzinttel tetőzött a duna árhulláma, amelyet az alpokban a szokatlan enyheség hatására megindult erőteljes hóolvadás, az alacsonyabb területeken pedig az esőzés indított el a folyón. a magyar szakaszon általában 1,5-2 méterrel emelkedett a víz, de árveszélyt nem okozott, mert előzőleg alacsony volt a folyó vízállása. az áradás inkább hasznos volt, mivel a bőségesebb vízutánpótlás megszüntette a hajózást nehezítő gázlókat, és növelte a vízművek parti szűrőesű kutjainak vízhozamát. a duna osztrák és

As

felső-magyarországi szakaszán már megkezdődött az apadás is. az előrejelzések szerint péntekre budapestnél 23 centiméterrel csökken a vízszint, és a következő napokban is hasonló ütemben folytatódik az apadás. a folyó kis ár hulláma várhatóan vasárnapra hagyja el a déli országhatárt. /mti/

sb/gg sl rj sn  
15.58 230186 0921

--

sb0043 4 150 mtib1047

szakkiállítások, nemzetközi vásárok a szovjetunióban

1986. január 23. - csütörtökön a szovjet ipari és kereskedelmi vállalatok budapesti bemutatótermében Igor Gyenyiszov, a szovjetunió kereskedelmi és iparkamarájának magyarországi képviselője sajtótájékoztatón ismertette az expocentr egyesülés idei szovjetunióbeli kiállítási programját. a moszkvai vásárterületen az idén husz nemzetközi - 3 ágazati és 17 szakosított - kiállítást szerveznek. Legtöbbjükön a magyar vállalatok is bemutatják gyártmányujjdonságaikat, köztük a távközlési, a vasuti közlekedési, a kereskedelmi és vendéglátóipari vásárokon, de bemutatkoznak a magyar vállalatok és szervezetek a fizika, 86 kiállításon, s a nemzetközi sport-seregszemlén is.

a magyar vásár- és kiállításrendezőkkel együttműködve sok színes, érdekes programot készítettek elő más szovjet városokban is. így például bakuban önálló kiállításon a medicor orvosi műszereket állít ki, köztük röntgen-felszereléseket, diagnosztikai készülékeket és egyszer használatos műszereket. rosztov városa a medimpex külkereskedelmi vállalat szakkiállításának ad majd helyet, amelyen állatgyógyászati készítményeket láthatnak az érdeklődők. a medimpex kisinyovban is rendez kiállítást gyógyszeripari termékekből. a legrangosabb és legnagyobb szabásu magyar rendezvényt, a gazdasági és műszaki napokat az idén vilniusban tartják.

a sajtótájékoztatón arról is szóltak, hogy a moszkvai nemzetközi vásárokon az ipar és a tudomány valamennyi területét felölelő anyaggal rendeznek majd bemutatókat. a kiállításokon és a sokféle kísértő rendezvényen 5-6 ezer szovjet és külföldi cég vesz részt mintegy 60 országból, több mint százezer kiállítási tárgyat mutatnak be, amelyet várhatóan többmillióan tekintenek majd meg. a szovjet vállalatok arra számítanak, hogy e gy-egy ilyen eseményen új üzleti kapcsolatok alakulnak ki, ami elősegíti az árucseré bővítését. a szovjet külkereskedelem évi forgalma 140 milliárd rubelt tesz ki, s ebből mintegy 80 milliárddal a szocialista országok részesednek.

as

most, az új ötéves tervidőszak kezdetén különös jelentőségű, hogy a kereskedelmi partnerek, köztük a magyar vállalatok a következő évek exportkinálatával is megismertessék a szovjet vásárlókat.

az expocentr kiállításokat szervező egyesülés már nemcsak a jól ismert szokolnyiki parkban rendez vásárokat, kiállításokat moszkvában, hanem a főváros új kiállítási komplexumában is, ahol a két nagy csarnok mellé már épül egy harmadik, 25 ezer négyzetméteres hatalmas kiállítási pavilon. /mti/

sz/li sl rj sn  
16.05 230186 2551

--

sb0044 4 130 mtib1048

elhunyt nagy józsef

1986. január 23. - nagy józsef, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a csepel művek szerszámgépgyárának volt dolgozója, aki 1940 óta tagja volt a pártnak, 84 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása január 28-án, 10.30 órakor lesz a pesterzsébeti temetőben.

az mszmp xx. kerületi bizottsága -  
vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók  
szakszervezete

/mti/

gg bc rj sn  
16.11 230186 0522

as

--

sb0045 4 130 mtib1049

elhunyt halmos jenő

1986. január 23. - halmos jenő, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének tagja, a jugoszláv partizán-mozgalom volt harcosa 71 éves korában elhunyt. temetése január 24-én, pénteken 14 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

tr kj nj sn  
16.12 230186 0280

--

sb0046 4 150 mtib1050

folyamatos műszak a bükkábrányi külfejtésen

1986. január 23. - csütörtöktől folyamatos, négy műszakos termelést vezettek be az ország legfiatalabb külszíni szénfejtésén, a mátraaljai szénbányák bükkábrányi üzemében. a borsod megyei bükkábrány község határában talált, mintegy 600 millió tonnás szénvagyont - 1600-2000 kalória hőértékű lignit - kiaknázása az elmúlt év augusztusában kezdődött meg. az ország energiagondjainak enyhítésére nagy ütemben kezdődött meg a hatalmas telep kifejtése. tekintettel a tüzelőanyag iránt megmutatkozó keresletre, a bánya vezetősége úgy döntött, hogy megszervezik a folyamatos termelést, 24 órán át dolgoznak szombaton és vasárnap is, s naponta 1500 tonna lignitet bányásznak és szállítanak az észak-magyarországi erőművekbe, és a háztartásoknak. a lignitet a lakosság is vásárolja, annak ellenére, hogy ezt a szénfajtát a korábbiól eltérő fűtési módszerrel lehet eltüzelni.

az augusztusi bányanyitás óta a külfejtés 150 dolgozója az elmúlt év végéig összesen több mint 70 ezer tonna lignitet termelt bükkábrányban. a bánya gépesítésére, fejlesztésére eddig mintegy 52 millió forintot fordítottak, elkészült a rakodóig egy szállítószalag, egy előtörő és osztályozó.

a most kezdődött tervidőszakban 2 milliárd forintot költenek a bánya továbbépítésére, s évente másfél millió tonna lignitet termelnek majd a jövőben. a fejlesztési tervben a többi között szerepel a bükkábrányi fejtés és a mezőkeresztes-i állomás közötti vasútvonal kiépítése, és egy nagyteljesítményű szállítószalag-rendszer megvalósítása, ndk gyártmányú, külfejtésre kifejlesztett - óriás marótárcsás jövesztőgép munkába állítása.

az idén már 650 ezer tonna szén bányászatát tervezik bükkábrányban, de ha a lakossági igények úgy alakulnak, akkor ezt a mennyiséget jelentősen túlteljesítik. a lignit jelentősebb részét a tiszapalkonyai hőerőműbe szállítják, de ezévből már a kazincbarcikai, borsodi és a gyöngyösvísonyai gagarin hőerőművekbe is szállítanak. /mti/

tre/tné az cl sn  
16.19 230186 2078

--

sb0047 4 150 mtib1051

zárszámadás a jásztelki tolbuhin tsz-ben

1986. január 23. - a jásztelki tolbuhin tsz - szolnok megye közös gazdaságai közül elsőként - csütörtökön tartotta zárszámadó és tervtárgyaló küldöttgyűlését. a jásztelki és az alattyáni határ 6200 hektár földjén gazdálkodó nagyüzem háromévtizedes fennállásának legsikeresebb esztendejét zárta, 204 millió forint árbevételéből harminc millió forint a nyereség, a jövedelem több mint kétharmadát a növénytermesztés hozta. az ágazatban számottevően csökkentették a termelési költségeket: a kukoricát és napraforgót például fele annyi költséggel termelték meg mint a megyei átlag, s kevesebbet fordítottak a buza előállítására is. a gazdaság birtokában kétszer annyi gép van, mint átlagosan a megye termelőszövetkezeteiben. a kampánymunkák után felszabaduló gépeikkel kisegítik más gazdaságokat is, ami ugyancsak növelte a tsz évi hasznát. a magas színvonalú termelés eredményeként az egy tagra jutó évi jövedelem 27 ezer forinttal haladja meg a megyei szintet. Tenek

a tolbuhin tsz 1986. évi tervében az állattenyésztés korszerűsítését helyezték előtérbe: befejezik a sertéstelep korábban megkezdett rekonstrukcióját, és fejlesztik a tehenészeti telepet. /mti/

end/kné az li sn  
16.20 230186 1229

As

--

sb0048 4 150 mtib1052

## a pincebizottság ülése

1986. január 23. - csütörtökön jubileumi ülést tartott székszárdon az országos pincebizottság, a testületet 10 évvel ezelőtt azzal a céllal hozták létre, hogy országos program keretében, tervszerűen megvalósíthassák a lakott területeken veszélyessé vált pincék felkutatását és megszüntetését. a mostani tanácskozáson a pincebizottság elnöke, janiner Antal építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes irányításával megvitatták az eddig végzett munka tapasztalatait, és kidolgozták a VII. ötéves tervre szóló programot. mint elhangzott, a 10 év alatt kétmilliárd forint költséggel jórészt rendbehozták - ahol szükség volt megszüntették - eger, pécs, székszárd és szentendre életveszélyessé vált boros- és egyéb pincéit, de időnkénti utbeszakadások és más földmozgások jelzik, hogy a munkát folytatni kell.

a következő tervidőszakban újabb településeket vonnak be a az országos pinceprogramba; felvették az országos pincebizottság tagjai közé az eger melletti ostoros, továbbá nagymaros és a főváros XXII. kerülete, budafok képviselőit. ezeken a településeken, illetve városrészben van a legtöbb tennivaló a régi pincék felújításában.

bejelentették a székszárdi tanácskozáson, hogy a VII. ötéves tervben egymilliárd forint jut a pinceprogram munkálataira. /mti/

gem/kjné az cl sn  
16.26 230186 1357

--

sb0049 4 130 mtib1053

## balesetek

1986. január 23. - baja külterületén németh sándor 44 éves rokkantnyugdíjas, sükösd lakos személygépkocsijával előzés közben egy vele szemben haladó autóra rohant. a rokkantnyugdíjas két utasa, németh zsolt 18 éves segédmunkás és németh balázs 8 éves tanuló, sükösd lakosok a helyszínen életüket veszítették; németh sándor a kórházba szállítás után belehalt sérüléseibe. a vétlen személygépkocsi vezetője súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint németh sándor megsértette az előző szabályait.

ds

budaörs külterületén egy személygépkocsi elütötte papp józsef 47 éves, foglalkozás nélküli, olaszliszka lakost. a férfi a helyszínen meghalt. a vizsgálat szerint papp szabálytalanul lépett az uttestre.

pápán egy gyorsvonat elütötte simon jános, 38 éves foglalkozás nélküli, helyi lakost, aki a leeresztett sorompó alatt próbált meg átjutni a síneken. simon a helyszínen meghalt. /mti/

gn/il/kj ka kj cl olt  
16.34 230186 0960

--

sb0050 4 160 mtib1054

## az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /1. rész/

1986. január 23. - csütörtökön a parlamentben nyers rezső elnöklétével ülést tartott az országgyűlés kereskedelmi bizottsága. a testületet veress péter külkereskedelmi miniszter tájékoztatta hazánk és a távolkeleti országok közötti külkereskedelmi kapcsolatokról.

előljáróban elmondotta: a távol-keleti térségben japán, az egyesült államok, a német szövetségi köztársaság, nagy-britannia, franciaország, hollandia, belgium és svédország játszik vezető szerepet a külkereskedelmi forgalmat illetően. hazánk gazdaságfejlesztési törekvései iránt egyre élénkebb figyelmet tanúsít kína, s a magyarországi tapasztalatokat saját elképzelései megvalósításában is igyekszik hasznosítani. jó példa erre, hogy a gatt-hoz való csatlakozásakor is az általunk alkalmazott formát részesítette előnyben. az utóbbi esztendőben a kínába irányuló magyar kivitel jelentősen növekedett, ugyanakkor a behozatal nem érte el a kívánatos szintet. ennek részben az volt az oka, hogy a kínai árucikkek választéka, minősége elmaradt az itteni követelményektől. bár több tárgyalás megkezdődött már, hogy kínai ruházati, mezőgazdasági cikkek, valamint gépek, szerszámok importját növeljük a tartományokkal létesített közvetlen kapcsolatok útján, ezen a téren áttörés még nem következett be. a délkelet-ázsia irányuló kivitelben nem várható a korábbi éveket jellemző növekedési ütem, a jövőben az export évi 20 százalékos emelésére számíthatunk ebben a térségben. tavaly kiemelkedően magas volt a külkereskedelmi forgalmunk japánnal, importunk minden eddigi szintet meghaladott, ugyanakkor exportunk nem érte el az 1984. évi mennyiséget. vásárlásaink volumene folyamatosan bővül, a magyar iparcikkek értékesítése lassu ütemű az igényes japán piacon.

ds

a távol-keleti térség országainak gyors gazdasági fejlődése élénkítette kereskedelmi kapcsolataikat is. céltudatos külkereskedelem-politikájuk egyik fontos eleme, hogy japán és az egyesült államok tulsúlyát gyengíteni kívánják a forgalomban. a magyar vállalatok igen nehéz körülmények között versenyeznek ezeken a piacokon, például egészségügyi berendezéseink ára a tapasztalatok szerint jóval magasabb a konkurens cégekénél. /folyt.k./

na/tr nj

16.41 230186 2262

--

sb0051 4 130 mtib1055

az országgyűlés kereskedelmi.../2. rész/

a jövőben elsősorban malaysiával, thaifölddel, indonéziával bővíthetnénk kereskedelmi kapcsolatunkat, azonban a piackutatás, a szakemberek kiutaztatása nagyon költséges, így a legtöbb vállalat közelebbi piacokat keres áruinak elhelyezésére - mondotta végezetül a miniszter.

a tájékoztatót követően a képviselők kérdéseket tettek fel az elhangzott témákkal kapcsolatban. ezekre válaszolva veress péter egyebek közt elmondotta: mindenekelőtt érdekeltté kell tenni a vállalatokat, hogy fokozzák piackutató tevékenységüket. az egyedi ösztönzések nem jelentenek igazi megoldást ebben a kérdésben. kínával kapcsolatban kiemelte: a textilipari, gyógyszeripari, egészségügyi berendezések exportjáról, illetve a mezőgazdasági, élelmiszeripari együttműködésről folyó tárgyalások lassan haladnak előre. a miniszter tájékoztatást adott azokról a megbeszélésekről, amelyek egy japán-magyar személygépkocsi-összeszerelő üzem hazai építésének lehetőségeiről folynak.

zárszavában nyers rezső egyebek közt arra hívta fel a figyelmet, hogy a magyar vállalatok erőteljesebben kapcsolódjanak be a jövőben a kínai üzemek, - például a magyarországról szállított csőgyár - rekonstrukciójába, s a külkereskedelemmel foglalkozó szakemberek körében gyarapítani szükséges a kínával kapcsolatos ismereteket. a távolkeleti térségre irányuló kereskedelmi tevékenységünkben kívánatos a közvetlen kapcsolatok kiépítése, illetve a nyugat-európai közvetítések elkerülése. fontos, hogy a magyar kereskedőházi rendszer a jövőben úgy fejlődjék, hogy segítse a világbanki programokba való bekapcsolódásunkat.

Cs

a vitában felszólaltak: barta alajos /heves megye/, eck tiber /komárom megye/, heilner károly /budapest/, pál józsef /győr-sopron megye/, polgárdi józsef /pest megye/ képviselők, illetve lőrincze péter, a magyar kereskedelmi kamara főtitkára, oblath györgy, az intercooperation vezérigazgatója, tólas barna, a tervegazdasági intézet osztályvezetője és varga györgy, a figyelő főszerkesztője. /mti/

na/tr bc nj olt

16.48 230186 2125

--

sb0052 4 160 mtib1056

székfoglaló előadás az akadémián

1986. január 23. - garas klára, a magyar tudományos akadémia rendes tagja művész és megrendelő, közönség és kritika: változások a 18. század második felének művészeti életében címmel székfoglaló előadást tartott csütörtökön az akadémián. /mti/

gg bc nj olt  
16.53 230186 0305

--

sb0053 4 160 mtib1057

kitüntetés /horváth józsef/

1986. január 23. - az elnöki tanács horváth józsefnek, a nemzetközi kulturális intézet főigazgató-helyettesének, az európai kulturális fórum végrehajtó titkár-helyettesének a fórum megszervezése és lebonyolítása terén szerzett kimagasló érdemei elismeréseként a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést köpeczi béla művelődési miniszter csütörtökön adta át. /mti/

gg bc nj olt  
16.55 230186 0448

Cs

--

sb0054 1 150 mtib1058

## a gázművek tájékoztatása

1986. január 23. - csütörtökön a délutáni órákban budapest több városrészéből - főként az v., a x., a xiv., a xvi., a xx. és a xxi. kerületből - jelezte a lakosság, hogy a levegőben és egyes lakásokban, a gázmérő készülékek körül gázzzag érezhető. a fővárosi gázművek tájékoztatása szerint - feltehetően műszaki okból - a gáz szagosítására használt anyag került a levegőbe, illetve a gázvezeték-rendszerbe. a gázművek a lakosság megnyugtatóására közli, hogy az illó anyag ártalmatlan, veszélyhelyzet nem alakult ki. ennek ellenére a bejelentéseket a lehetőségekhez képest a helyszíneken folyamatosan kivizsgálják. /mti/

ri nj olt

17.00 230186 0671

--

sb0055 4 160 mtib1059

## a 26. miskolci tévéfesztivál előkészületeiről

1986. január 23. - ülést tartott csütörtökön a 26. miskolci tévéfesztivál előkészítő bizottsága. az szmt székházában megtartott tanácskozáson medveczky lászló, a fesztivál elnöke és balogh mária igazgató bejelentették, hogy eddig 171 alkotás érkezett a szervező bizottsághoz. az előzsűrik megkezdtek a tévériportok, hiradó- és dokumentumfilmek és más alkotások értékelését. a tervek szerint az idei fesztiválon mintegy 26 órányi filmanyagot tekint meg a fesztivál közönsége és a fesztiválzsűri, s tizenhat értékes díjat osztanak ki az alkotók között.

a bizottság ülésén elmondták, hogy az elmúlt napok során több szocialista ország televíziós szakemberei, vezetői jelezték részvételüket a miskolci fesztiválon. /mti/

bas/tné -áz li olt

17.01 230186 0802

as

--

sb0056 4 160 mtib1060

## a legfelsőbb bíróság ítélete gazdasági vezetők bűnügyében

1986. január 23. - a legfelsőbb bíróság csütörtökön ítéletet hirdetett lados mihály és tányéros jános gazdasági bűnügyében.

lados mihályt a gödöllő és vidéke áfész veresegyházi vas-műszaki kisáruházának vezetőjét különösen nagy értékű sikkasztás, csalás és ándrágítás bűntettében találta vétkesnek, s az elsőfoku bíróság által kiszabott 6 év 2 hónapi szabadságvesztését 7 év 6 hónapra súlyosította. tányéros jánost, a tolcsvai „békeharcos”, mgtsz gesztorsága alatt működő pencsi drótfonó üzem vezetőjét nagyobb kárt okozó csalás bűntette miatt - az elsőfoku ítéletet helyben hagyva - 3 évi szabadságvesztéssel sújtotta.

a két gazdasági vezető ténykedését a bíróság által vizsgált időszakban - 1981-1983 között - a könyvelésre, az elszámolásra, a készletnyilvántartásra vonatkozó szabályok semmibevétele jellemezte. a rájuk bízott társadalmi tulajdont több ízben személyes céljaik érdekében használták fel, s ily módon milliós kárt okoztak munkáltatóiknak. az állandó anyagiánnyal küszködő drótfonó üzem a lados vezette veresegyházi kisáruházától vásárolta dróthuzal-alapanyagát. az egyenletes ellátás fejében lados mihály többször a ténylegesnél nagyobb mennyiségű árut számlázott tányéros jános tudtával az mgtsz-nek. az áruházvezető ezenkívül különböző leltári manipulációkkal áruk egész sorát hordta el munkahelyéről, illetve egyes műszaki cikkeket úgy bocsátott tányéros rendelkezésére, hogy a drótfonó üzem vezetője később drótfonóval egyenlítette ki a számlát, jelentős kárt okozva ezzel a tolcsvai mgtsz-nek. /mti/

gn bc nj olt

17.10 230186 1625

as

--

sb0057 4 150 mtib1061

## komputeres almaválogatás

1986. január 23. - új komputervezérlésű almaválogató, csomagoló gépsort adtak át csütörtökön a budafrukt gt budaörsi 20 ezer tonnás hűtőházában. a berendezés naponta 100 tonna almát válogat minőség és nagyság szerint, 500 asszony munkáját végezve el.

a költséges - tizenkétmillió forintba kerülő - beruházást a gazdasági kényszer diktálta, az almakülpiacon ugyanis nagy a verseny, s a vevőket csupán a garantáltan, egységesen legkiválóbb minőséggel és a gyors szállítással lehet megtartani. Korábban nem egyszer előfordult, hogy a megrendelés beérkezése után a kívánt almatétel összeállítása az elavult technika miatt olyan hosszú időt vett igénybe, hogy más országokbeli cégek ezalatt elhódították az üzletet. a most üzembeállított, számítógépvezérlésű automata gépsor lehetővé teszi, hogy idővesztés nélkül elküldhessék a megrendelt árut.

az első, komputerrel kiválogatott starking almaszállítmány uticélja a hungarofrukt közvetítésével finnország. a következő napokban hollandiába, angliába és braziliába szállítanak gyümölcsöt a téli tárolóból. /mti/

kru/li -áz li olt  
17.12 230186 1120

--

sb0058 4 160 mtib1062

## az országos filharmónia tavaszi-nyári tervei /1. rész/

1986. január 23. - azért, hogy a komolyzene-kedvelő közönség mind szélesebb rétegei juthassanak el a hangversenyekre, a tavalyinál kevesebb koncertet tervez az országos filharmónia a tavaszi-nyári időszakra, s arra is törekszik, hogy az eddigieknél színvonalasabb legyen a kínálat. ezekről a programokról tájékoztatták az újságírókat csütörtökön a vörösmarty téri zenepalotában a filharmónia vezetői.

miként elmondták, a tavalyi 41 nagyzenekari és 96 kamarakoncerttel szemben az idén csak 33, illetve 78 lesz. formai változás, hogy a hangversenysorozatok rövidebbek lesznek, a megszokott öt-hat est helyett csupán három-négy előadást foglalnak magukban, ezzel szemben több szóló - nem bérletes - koncertet rendeznek. a tavaszi-nyári zenei program természetesen kapcsolódik az év kiemelkedő eseményéhez, mindeneke előtt a liszt-évfordulóhoz és

as

a budapesti tavaszi fesztiválhoz, ebben az időszakban zajlik majd a kortárs zene nemzetközi társaságának /iscm/ közgyűlése, amelyhez kapcsolódóan 13 hangversenyt tartanak, s ekkor mutatkozik be a magyar állami énekkar is, amely a magyar állami hangversenyzenekarral, doráti Antal vezényletével beethoven missa solemmisét adja elő az erkel színházban.

a budapesti tavaszi fesztiválon, március 14-23. között több mint 50 hangversenyt rendeznek; a budapest kongresszusi központban, a zeneakadémián, a pesti vigadóban, a mátyás templomban, a deák téri evangélikus templomban, az mta kongresszusi termében, a zene tudományi intézetben, a kálvin téri református templomban, a dohány utcai zsinagógában csendülnek fel klasszikus és kortárs zeneszerzők művei, neves hazai és külföldi művészek, együttesek tolmácsolásában. a nyitőhangversenyek március 14-én a budapest kongresszusi központban, a zeneakadémián, a pesti vigadóban és a mátyás templomban lesznek. a fesztivál hangversenyein fellép az mrt szimfonikus zenekara, énekkara és gyermekkara, a budapesti filharmóniai társaság zenekara, a schola hungarica, a corelli kamarazenekar, a kisz központi művészegyüttes rajkózenekara, a camerata hungarica, a liszt ferenc kamarazenekar, a magyar állami hangversenyzenekar, a tátrai-vonósnégyes, a budapesti madrigalkórus, a kodály vonósnégyes, a magyar néphadsereg művészegyüttesének férfikara, a budapesti kamaraegyüttes, valamint több vidéki szimfonikus zenekar. a szólisták között lesz jandó jeno, perényi eszter, ella istván, fellegi adam és sebestyén jános is. /folyt. köv./

rj  
17.17 230186 2494

--

sb0059 4 160 mtib1063

## az országos filharmónia .../2. rész/

itt vendégszerepel majd gilbert e. kaplan egyesült államokbeli karmester, a litván kamarazenekar saulus szondeckisz vezényletével, eliszo virszaladze közreműködésével, virizlay Mihály gondokaművész és robin kissinger zongoraművész az usa-ból, továbbá nemzetközi zenei versenyek győztesei. újabb bemutatkozási lehetőséget kapnak a zeneművészeti főiskola növendékei is.

a tavaszi hagyományos hangversenysorozatokban rácz aladár születésének 100. évfordulója alkalmából rendezik meg a cimbalom-bérlet három előadását; bemutatják liszt vándorévek ciklusát: a három esten jandó jeno, lantos istván és kocsis zoltán

as

tolmácsolja a műveket, a magyar állami hangversenyzenekar az erkel színházban és a budapest kongresszusi központban lép fel hangversenysorozaton, lamberto gardelli és kobajasi kenicsiro vezényletével.

nyáron az országos filharmónia hagyományos koncertpódiumain tartanak hangversenyeket, az előző évektől eltérően azonban az idén nem lesz szabadtéri koncert, ezeket az előadásokat beviszik a budapest kongresszusi központba.

a fesztiválról ezúttal hiányozni fog a budapesti fesztiválzenekar, mivel a magyar állami hangversenyzenekar e kulturális seregszemlét megelőzően angliai vendégszereplésen vesz részt, így vajmi kevés idő állna az együttes rendelkezésére a felkészüléshez. /mti/

cs/bc rj olt

17.21 230186 1381

--

sb0060 4 170 mtib1064

századik születésnap

1986. január 23. - a csongrád megyei csengele községben csütörtökön köszöntötték turi istvánt, a helyi aranyhomok termelőszövetkezet nyugdíjasát századik születésnapja alkalmából. a tanács, a népfront, a tsz, a vöröskereszt képviselői petőfi utca 16. szám alatti házában keresték fel a falu legöregebb emberét, s ajándékokat, virágcsokrokat adtak át. /mti/

dén/f ká rj olt

17.24 230186 0414

--

sb0061 4 150 mtib1065

kitüntetések /ipari minisztérium/

1986. január 23. - az elnöki tanács karlik nándornak, a magyar vas- és acélipari egyesülés ügyvezető igazgatójának és ternyák t. benőnek, az áfor ásványolajforgalmi vállalat vezérigazgatójának, kiemelkedően eredményes munkásságuk elismerésül nyugalomba vonulásuk alkalmából az április negyediké érdemrendet a dományozta. vicha sándort, a máv távközlési és biztosító berendezési építési főnökség igazgatási csoportvezetőjét eredményes munkássága elismerésül a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetések csütörtökön kapolyi lászló ipari miniszter adta át. /mti/

gg sl rj olt

17.26 230186 0645

--

sb0062 4 150 mtib1066 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. január 23. -

érvényben: 1986. január 24-én

| d e v i z a n e m | vételi   | közép    | eladási  |
|-------------------|----------|----------|----------|
|                   | árf. 100 | egységre | ft-ban   |
| angol font        | 6595,12  | 6601,72  | 6608,32  |
| ausztrál dollár   | 3350,78  | 3354,13  | 3357,48  |
| belga frank       | 94,22    | 94,31    | 94,40    |
| dán korona        | 523,80   | 524,32   | 524,84   |
| finn márka        | 865,46   | 866,33   | 867,20   |
| francia frank     | 627,63   | 628,26   | 628,89   |
| holland forint    | 1709,11  | 1710,82  | 1712,53  |
| japán yen /1000/  | 233,57   | 233,80   | 234,03   |
| kanadai dollár    | 3356,75  | 3360,11  | 3363,47  |
| kuvaiti dinár     | 16245,68 | 16261,94 | 16278,20 |
| norvég korona     | 621,55   | 622,17   | 622,79   |
| nszk márka        | 1926,37  | 1928,30  | 1930,23  |
| olasz lira /1000/ | 28,24    | 28,27    | 28,30    |
| osztrák schilling | 273,97   | 274,24   | 274,51   |
| portugál escudo   | 29,92    | 29,95    | 29,98    |
| spanyol peseta    | 30,70    | 30,73    | 30,76    |

cs

|                  |         |         |         |
|------------------|---------|---------|---------|
| svájci frank     | 2270,94 | 2273,21 | 2275,48 |
| svéd korona      | 617,47  | 618,09  | 618,71  |
| tr. és cl. rubel | 2797,20 | 2800,00 | 2802,80 |
| usa dollár       | 4712,87 | 4717,59 | 4722,31 |
| ecu /közös piac/ | 4181,78 | 4185,97 | 4190,16 |

/mti/ kö sl olt  
17.28 230186 1207

--

sb0063 4 130 mtib1067

kitüntetés a bm-ben

1986. január 23. - az elnöki tanács a belügyminisztériumban végzett eredményes munkájuk elismeréséül, nyugállományba vonulásuk alkalmából viszló imre rendőr-ezredesnek az április negyediké érdemrendet, dr. Lágler Imre rendőr-ezredesnek a vörös csillag érdemrendet adományozta. a kitüntetéseket csütörtökön Kamara János belügyminiszter adta át. /mti/

gn gg bc olt  
17.28 230186 0399

--

sb0064 4 160 mtib1068

komló bányász-fotósa

1986. január 23. - komló bányász-fotósának, Árgyelán Györgynek képeiből nyílt kiállítás csütörtökön pécsen. a komlói Kossuth-aknán dolgozó segédbányamérő tíz éve hódol szabadidejében a fotózás szenvedélyének. most megrendezett első önálló kiállításán ennek az évtizednek a legjobb alkotásait mutatja be. a pécsi helyőrségi művelődési házban február kilencedikéig látható tárlat félszáz színes fényképén az embert és munkáját, környezetét örökítette meg. /mti/

kász/bné ká rj olt

17.30 230186 0518

--

ds

sb0065 4 150 mtib1069

tanácskozás a vasuti fuvarozásról

1986. január 23. - az egyenletesebb vasuti fuvarozással kapcsolatos ideai feladatokról tanácskoztak csütörtökön a központi szállítási tanács megyei titkárai, valamint a MÁV budapesti igazgatóságának vezetői. Tongori Imre, vasutigazgató egybek között elmondta, hogy a múlt esztendő végén tapasztalt szállítási hajrá - a MÁV budapesti igazgatósága területén fuvarozó vállalatok a máskor szokásos 2000 helyett olykor napi 3000 kocsinál is többet igényeltek - az idén elkerülhető lesz, ha a vállalatok élnek a MÁV által meghirdetett előszállítási lehetőséggel, amely most is január 1-jétől március 31-ig tart. ebben az időszakban a meghatározott áruféleségek elfuvarozására 20 százalékos kedvezményt ad a MÁV. érdemes tehát a veszteség nélkül tárolható /kő, kavics, homok, cement stb./ anyagokat az év elején vasutra feladni, mert az esztendő utolsó négy hónapjában ezek már csak 20 százalékos felárral fuvarozhatók.

az ideai vasuti szállítási feladatok zavartalan teljesítése érdekében a korábbinál szorosabb együttműködésre, bővebb információcserére lesz szükség, főleg a fővárosban és környékén dolgozó vállalatok között - szögezték le a tanácskozáson. tavaly ugyanis elkezdődött a ferencvárosi pályaudvarnak a rekonstrukciója, valamint a Budapest-Nagykanizsa közötti vonal villamosítása, s emiatt esetenként lelassulhatnak a szállítási folyamatok.

a tanácskozáson foglalkoztak a mindig visszatérő témával, a késedelmes rakodásokkal is. a résztvevők ezzel kapcsolatban elhatározták, hogy az igazgatóság ezentúl negyedévenként tájékoztatja a megyei szállítási tanácsokat a hanyagul rakódó vállalatok tevékenységéről. a MÁV tehervagon-parkja az idén sem lesz több mint tavalay volt, legfeljebb egy-kétszáz új kocsival gyarapszik. ezért a fuvarozatóknak mindenekelőtt arra kell törekedniük, hogy a vagonokat minél előbb megszabadítsák rakományaiktól. /mti/

bi/li sl li olt  
17.48 230186 1926

ds

--

sb0066 4 150 mtib1070

országos cipőbörze

1986. január 23. - országos cipő- és bőripari szakvásár kezdődött csütörtökön, pécsen, a bőrfeldolgozó iparáról híres mecsekaljai városban most hetedszer rendezték meg a kereskedelmi találkozót, amelyen az idén csaknem husz termelő vállalat, illetve szövetkezet, valamint a hazai cipőkereskedők képviselőinek tárgyalásain dől el, hogy a következő őszi-téli idényben milyen modellek szerint készül majd a hazai vásárlóknak gyártott több mint ötmillió pár cipő, csizma.

a megrendelők és a szállítók országos fórumának megnyitóján többek között elmondták, hogy a hazai cipőellátásban lassu javulás tapasztalható, egyre több a legújabb divatirányzatokat követő, csinos lábbeli, bár a vásárlók gyakran joggal kifogásolhatják a cipők minőségét, a méret-választék sem igazodik mindig az igényekhez, s kevés az olcsó áru, a pécsi cipőszakvásáron bemutatott csaknem 1400 különféle modell azt igazolja, hogy folytatódik a gyermekek lábbelik választékának bővülése.

a kereskedelem döntését segíti a „divatos és egészséges,, minősítő cím, amelyet a bírálóbizottság ítél oda a kiváló termékeknek, jogot adván a gyártónak a „d plusz e, megkülönböztető embléma használatára. a vevők véleményét megismerje, a hétvégén két napra megnyitják a szakvásárt a nagyközönség előtt is. a szavazólapokon összegyűjtött fogyasztói véleményeket számítógép elemzi, s az eredmények ismeretében a nagykereskedők a következő hét első három napján marketing-megbeszéléseken egyeztetik a tervezett megrendeléseket kiskereskedelmi partnereikkel, s azután kezdenek meg február 12-ig tartó üzleti tárgyalásaikat a gyártókkal. /mti/

18.02 230186 1680  
kász/bné/-áz li olt

as

--

sb0067 4 150 mtib1072

tanácskozás komárom megye állattenyésztéséről

1986. január 23. - a mezőgazdasági nagyüzemek, a kistermelők és a felvásárló vállalatok képviselőinek részvételével komárom megye állattenyésztésének helyzetét értékelték csütörtökön a tatabányán rendezett tanácskozáson.

a megbeszélésen egyebek között elmondották, hogy tavaly ebben a megyében is megtorpant az állattenyésztési kedv, elsősorban a kisüzemi sertésartásban, de tíz százalékkal csökkent a megye szarvasmarha-állománya is, ezért különösen örvendetes hangsúlyozták a tanácskozáson -, hogy az idén életbe lépett kedvezmények, amelyeket a múlt év novemberében hirdettek meg, kedvező fogadtatásra találtak a megye állattartóinak körében. a kisüzemek az év utolsó hónapjában - az előző hasonló időszakhoz képest - 15 százalékkal több vemhes kocát állítottak tenyésztésbe, és a kedvezményes tenyészkan-kihelyezés iránt is megélték a körükben az érdeklődés. a tejipar által meghirdetett állatkihelyezés is nagy érdeklődést váltott ki: a mocsai, a tárkányi, a banai, a kisbéri és a bakonyszombathelyi termelőszövetkezetek eddig 270 üszőre kötötték szerződést - a korábinál kedvezőbb feltételek között.

az idén életbe lépett adó- és kamatkedvezmények, a magasabb felvásárlási árak, a jelentősebb árkiegészítési támogatások hatására komárom megye több nagyüzeme korszerűsítési állattartó telepeit, s az eddiginél nagyobb segítséget nyújt a kistenyésztőknek. /mti/

18.30 230186 1468  
ráb/wné/az cl olt

--

sb0068 4 130 mtib2001

a divsz támogatja a szovjet Leszerelési programot

1986. január 23. - a demokratikus ifjúsági világszövetség csütörtökön a szövetség budapesti székházában tartott ülésén nyilatkozatot fogadott el, melyben támogatásáról biztosította a szovjetunióknak a nukleáris fegyverzetek fokozatos megsemmisítésére irányuló Leszerelési programját, és a kísérleti atomrobbantások egyoldalú moratóriumának három hónappal történő meghosszabbítására vonatkozó kötelezettség-vállalását.

ab

1986.01.23.

a nyilatkozat kiemeli: a nemzetközi békeév első hónapjában előterjesztett javaslat hűen tükrözi a szovjetunió törekvését arra, hogy az emberiség tömegpusztító fegyverek nélkül lépjen be a harmadik évezredbe.

ez a törekvés egyezik a világ békeszerető népeinek és ifjúságának érdekeivel, ezért a divsz felhívja a tagszervezeteit, hogy aktívan támogassák a szovjetunió javaslatát.  
/mti/

gg bc rjj olt  
18.33 230186 0893

--

sb0069 4 150 mtib2002

kinai műszaki-tudományos küldöttség hazánkban

1986. január 23.- a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének meghívására csütörtökön hazánkba érkezett a kínai tudományos és műszaki társaság küldöttsége.

a delegációt csou pej-jüan, a társaság elnöke vezeti.

a vendégek tárgyalásokat folytatnak a mtesz vezetőivel a két szervezet közötti együttműködésről. meglátogatnak néhány helyi mtesz szervezetet is.

/mti/ tr til sl rj olt  
18.37 230186 0467

--

1986.01.23.

sb0070 4 150 mtib1073

marjai józsef hazaérkezett moszkvából

1986. január 23. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, hazánk állandó kgst-képviselője csütörtökön hazaérkezett moszkvából, ahol részt vett a kgst végrehajtó bizottságának 118. ülésén. érkezésekor a ferihegyi repülőtéren jelen volt borisz sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete is. /mti/

pf/gg sl rj olt  
18.39 230186 0379

--

sb0071 4 150 mtib2003

kitüntetések a mém-ben

1986. január 23. - csütörtökön, a mém-ben váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter kitüntetésekkel adta át nyugállományba vonuló ágazati dolgozóknak, az elnöki tanács eredményes munkássága elismerésül a szocialista magyarorszáért érdemrendet adományozta bernáth ferencnek, a nagyberki kaposvölgye tsz elnökének és németh lászlónak, a gyulaji állami erdő- és vadgazdaság igazgatójának, április negyediké érdemrend kitüntetésben részesült barics józsef, a növényolajipari és mosószergyártó vállalat csoportvezetője.

a munka érdemrend arany fokozatát kapta antal nándor, az eger-mátravidéki borgazdasági kombinát üzemegységvezetője, balogh lajos, a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinát erdészeti vezetője, gécs pál, az állami gazdaságok országos egyesülése műszaki-gazdasági tanácsadója, kiss sándor, az agárdi mezőgazdasági kombinát vezérigazgató-helyettese, mészáros imre, a mém mérnök- és vezetőtovábbképző intézet egyetemi docense, nirsch gyula, a budapesti édesipari vállalat főosztályvezetője, szalla lászló, az eger-mátravidéki borgazdasági kombinát főosztályvezetője, szép jános, az állami gazdaságok országos egyesülése gazdasági tanácsadója és zsirai pál, a kaposvári erdőfelügyelőség erdőfelügyelője. /mti/

jf/kö li olt  
18.41 230186 1288

--

sb0072 4 130 mtib2004

## algériai veterán-szervezet küldöttségének látogatása

1986. január 23. - a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének meghívására január 16. és 23. között látogatást tett hazánkban az algériai modzsahedin szervezet küldöttsége mohamed buris országos titkár vezetésével. a delegáció megbeszéléseket folytatott a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének vezetőivel a kétoldali kapcsolatok fejlesztéséről és a nemzetközi együttműködés időszerű kérdéseiről. /mti/

gg bc rj olt  
18.52 230186 0507

--

sb0073 4 130 mtib2005

## ifjúsági békeklub budapesten

1986. január 23. - csütörtökön ismét megnyílt budapesten az országos béketanács ifjúsági bizottságának fórum klubja. az első estén vályi gábor, az obt elnökségének tagja tartott tájékoztatót az európai kulturális fórumról, majd bródy jános előadóestjére került sor. a klub /vi. kerület, izabella utca 50./ minden héten csütörtökön este rendez programjait. a jövő héten a john lennon békeközösség mutatkozik be a klubban. /mti/

gg bc rj olt  
18.55 230186 0487

--

sb0074 4 150 mtib2006 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés

1986. január 23. - változékony, szeles, enyhe idő

előrejelzés az ország területére péntek estig:

eleinte még borult idő lesz, majd nyugat felől felszakadozik a felhőzet. sokfelé várható eső, zápor. az északnyugati szél gyakran erős, a dunántúlon időnként viharos lesz. a hőmérséklet kora délután 3 és 8 fok között alakul. /mti/

li olt  
18.56 230186 0430

--

sb0075 4 160 mtib2007

## edith és marlene

1986. január 23. - edith piaf, a világhírű francia sanzonénekesnő amerikában megismerkedett és barátságot kötött marlene dietrichkel, a világhírű filmszínésznővel és énekesssel. a két kivételes egyéniség barátságát - életutjukat is felvillantva, személyiségüket is megrajzolva - mondja el pataki éva első színműve, amelyet csütörtökön mutatott be a pesti színházban a vigszínház társulata.

az előadás érdekessége az is, hogy filmrendező, mészáros mártia állította színpadra a darabot. a nemzetközi filmvilág ismert egyénisége már az edith és marlene című színmű születésétől fogva együttműködött pataki évával. piafot kutvölgyi erzsébet személyesíti meg, marlene szerepében hernádi judit lép színpadra. edith szereleit szakácsi sándor alakítja, féltettvérének szerepét zsiros ágnes főiskolai hallgató játssza. az előadásban elhangzanak a két művész legismertebb dalai is. a díszletet antal csaba, a jelmezeket jánoskúti mártia tervezte. /mti/

t cs/bc li olt  
19.07 230186 1001

--

sb0076 4 180 mtib2016

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/  
1986. január 23.

- sb0001 készülő új építési jogszabályok /1. rész/  
 sb0002 készülő új építési jogszabályok /2. rész/  
 sb0003 a mafilm 1985-ben és 1986-ban /1. rész/  
 sb0004 a mafilm 1985-ben és 1986-ban /2. rész/  
 sb0005 magyar művészek külföldön - vendégművészek budapesten /1./  
 sb0006 magyar művészek külföldön - vendégművészek budapesten /2./  
 sb0007 bővíti exportpiacát az uvaterv  
 sb0008 kereskedelemfejlesztés a fővárosban /1. rész/  
 sb0009 kereskedelemfejlesztés a fővárosban /2. rész/  
 sb0010 gépesítik a takarékszövetkezetek munkáját  
 sb0011 kelendő könnyűipari kellékek  
 sb0012 az ország első gondozóháza  
 sb0013 virágozik a mogyoró  
 sb0014 buzakorpás diákrud  
 sb0015 országos fotópályázat  
 sb0016 mezőgazdasági repülőgépek téli nagyjavítása  
 sb0017 új típusú mofém-csaptelepek  
 sb0018 megszűnt az agrober komárom megyei kirendeltsége  
 sb0019 jól telelnek az őszi vetések szolnok megyében  
 sb0020 új sütőüzemek hajdunánáson  
 sb0021 regionális szoftver-ház pécsen  
 sb0022 fejlődő könyvtárhálózat az élelmiszeripari üzemekben  
 sb0023 új orvosi rendelő  
 sb0024 németh károly fogadta denis healeyt  
 sb0025 a borsod megyei pártbizottság ülése /1. rész/  
 sb0026 a borsod megyei pártbizottság ülése /2. rész/  
 sb0027 új magazinok a televízióban  
 sb0028 elhunyt pocsa ferenc  
 sb0029 magyar-lengyel tudományos együttműködés  
 sb0030 kisz-iskolavédnökség szolnokon  
 sb0031 időjárás-jelentés /1. rész/  
 sb0032 szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0033 időjárás-jelentés /2. rész/  
 sb0034 mexikói filmek a filmmuzeumban  
 sb0035 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0036 hójelentés  
 sb0037 a környező országok időjárása  
 sb0038 1,750.000 km baleset nélkül  
 sb0039 borisz sztukalin sajtótájékoztatója  
 sb0040 elhunyt dr. cserháti istván  
 /folyt. köv./ gw/cl  
 20.50 230186 1762

cs

60008/14

sb0077 4 180 mtib2017

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 mezőgazdasági könyvhónap  
 sb0042 budapestnél tetőzött a duna árhulláma  
 sb0043 szakkiallitások a szu-ban  
 sb0044 elhunyt nagy józsef  
 sb0045 elhunyt halmos jenő  
 sb0046 folyamatos külfejtés  
 sb0047 zárszámadás a jásztelki tolvajhíntsz-ben  
 sb0048 a pincebizottság ülése  
 sb0049 balesetek  
 sb0050 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /1. rész/  
 sb0051 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /2. rész/  
 sb0052 székfoglaló előadás az akadémián  
 sb0053 kitüntetés /művelődési minisztérium/  
 sb0054 a gázművek tájékoztatója  
 sb0055 a 26. miskolci tévéfesztivál  
 sb0056 a legfelsőbb bíróság ítéletei  
 sb0057 komputeres almválogatás  
 sb0058 az országos filharmónia tavaszi-nyári tervei /1. rész/  
 sb0059 az országos filharmónia tavaszi-nyári tervei /2. rész/  
 sb0059 századik születésnap  
 sb0060 kitüntetések /ipari minisztérium/  
 sb0061 a magyar nemzeti bank devizaárfolyamai  
 sb0062 kitüntetés a bm-ben  
 sb0063 komló bányászfotósa  
 sb0064 tanácskozás a vasuti fuvarozások érdekében  
 sb0065 országos cipőbörze  
 sb0066 komárom megyei állattenyésztés  
 sb0067 a divsz támogatja a szovjet leszerelési programot  
 sb0068 marjai józsef hazaérkezett moszkvából  
 sb0069 kínai küldöttség hazánkban  
 sb0070 kitüntetések a mém-ben  
 sb0071 algériai veterán-szervezet  
 sb0072 ifjúsági békeklub budapestben  
 sb0073 időjárás-jelentés  
 sb0074 edith és marlene  
 sb0075 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0076 tartalomjegyzék /2. rész/  
 készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: kis tamás  
 sebestyén tibor  
 oltványi ottó /mti/ cl olt

20.51

230186 1685

as

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

budapest, 1986. január 24.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

növekvő kínálat tartós fogyasztási cikkekből /1. rész/

1986. január 24. - statisztikai felmérés szerint Magyarországon 100 háztartás közül 96-ban van mosógép, csaknem valamennyiben használnak hűtőszekrényt, 36-ban van lemezjátszó, 49-ben magnetofon, 54-ben fényképezőgép, rádióból és televízióból 100 háztartásra, 157, illetve 108 jut, a tapasztalatok szerint éppen azokból a tartós fogyasztási cikkekből tudják legnehezebben kielégíteni az igényeket, amelyekből a legtöbbel rendelkezik a lakosság, ennek oka, hogy mind újabb, korszerűbb típusok, energiatakarékos gépek gyártását kezdi meg a hazai ipar, de többnyire egyikből sincs elegendő, s hosszabb idő szükséges ahhoz, hogy a lakosság a legújabb típusra cserélhesse televízióját, hűtőszekrényét, automata mosógépét.

az ez évi várható kínálatról a belkereskedelmi minisztériumban elmondották, hogy majd minden termékből nagyobb mennyiségre kötöttek szerződést a hazai gyártókkal, mint tavaly. fekete-fehér televízióból az elmúlt évinél 13 százalékkal több, összesen 125 ezer készülék kerül forgalomba. mivel feltehetően ez sem lesz elég, az ipar és a kereskedelem közösen keresi a többletkapacitások megteremtésének módját, a csak hálózatról működő asztali készülékek mellett mintegy 75-80 ezer döntően szovjet import - hordozható televízió kerül az üzletokba. színes tévékből az ipar vállalása - a képcsőimporttól függően - összesen 190 ezer. ez a múlt évinél 30 ezerrel több, - sőt a két évvel ezelőtti mennyiségnek a duplája - ám még 35 ezer készülékre lenne szükség ahhoz, hogy az idén a kereskedelem maradéktalanul kielégíthesse a keresletet.